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Kuadkopterët izraelitë: Krimet e 
vazhdueshme kundër njerëzimit 

 
 
Nga Kit Klarenberg 
Nuk mund të ketë aspak dyshim se kuadrotët janë një 
komponent themelor i gjenocidit të pamohueshëm të Tel 
Avivit në Gaza. 
Në nëntor 2024, kirurgu i njohur Nizam Mamode dëshmoi 
për hetimin në vazhdim të Komitetit të Zhvillimit 
Ndërkombëtar të Parlamentit Britanik për “situatën 
humanitare” të Gazës. Një profesionist mjekësor veteran në 
vijën e parë të gjenocidit të entitetit sionist ndaj 
palestinezëve, kryesisht grave dhe fëmijëve, ai shpërtheu 
vazhdimisht në lot. Duke përshkruar skena që ai dhe ekipi i tij 
i dëshmuan personalisht teksa prireshin ndaj viktimave të 
panumërta të gjymtuara dhe të shpërfytyruara, ai skicoi një 
pamje “veçanërisht shqetësuese” të gjymtimit dhe vrasjes së 
padiskutueshmetë civilëve në vazhdën e 7 tetorit 2023. 
Dhimbja më e fortë e Mamode u shfaq duke sqaruar 
përdorimin sistematik, në shkallë industriale të Tel Avivit 
të dronëve me katër kopter për të qëlluar “rregullisht” palestinezët e paaftë – veçanërisht, fëmijët e plagosur ose të 
bllokuar nga rrënojat, pas sulmeve ajrore të forcave pushtuese izraelite. Nga të gjitha tmerret që ai dhe ekipi i tij 
panë, Mamode e konsideroi “shënjestrimin e qëllimshëm dhe të vazhdueshëm të civilëve, ditë pas dite” në mënyrën 
më perverse. Herë pas here, bombat IOF të furnizuara nga SHBA do të hidheshin “në një zonë të mbushur me 
njerëz, me tenda”, më pas: 
“Dronët zbrisnin dhe merrnin civilë – fëmijë të moshës shtatë vjeç. Kjo nuk është një gjë e rastësishme. Kjo ishte ditë 
pas dite operimi i fëmijëve, të cilët do të thoshin, ‘Isha shtrirë në tokë pasi kishte rënë një bombë, dhe ky dron zbriti 
dhe u hodh mbi mua dhe më qëlloi.’ Ky është padyshim një veprim i qëllimshëm dhe këmbëngulës; kishte 
shënjestrim të vazhdueshëm të civilëve, ditë pas dite. Kemi pasur një ose dy incidente masive të viktimave çdo ditë.” 
Mamode, i cili ka “punuar në një numër zonash konflikti në pjesë të ndryshme të botës” – duke përfshirë Ruandën 
gjatë gjenocidit të vitit 1994 – tha se “nuk kishte parë kurrë asgjë” në shkallën e barbarisë në Gaza, “asnjëherë”. Këtë 
këndvështrim e ndanë “të gjithë kolegët me përvojë” me të cilët ai punoi. Një kirurg në ekipin e Mamodes, i cili kishte 
qenë në Ukrainë në pesë raste, deklaroi se situata në Gaza ishte “10 herë më e keqe”. 
Benjamin Netanyahu ka pranuar më në fund një marrëveshje armëpushimi , identike me propozimet e shumta të 
mëparshme që ai refuzoi në mënyrë të përsëritur ndërsa gjenocidi i Gazës ishte në kulmin e tij monstruoz. 
Megjithatë, në ditët para fillimit të marrëveshjes më 19 janar, “Izraeli” intensifikoi ndjeshëm sulmet e tij ndaj 
palestinezëve, duke vendosur në mënyrë liberale kuadrokopterë në proces. Edhe gjatë muajit të kaluar, kjo 
teknologji u përdor vazhdimisht jo vetëm për të plagosur dhe vrarë viktimat e mbijetuara të sulmeve me bomba të 
IOF, por edhe për të synuar viktimat në pazar. 
Për shembull, më 12 dhjetor 2023, mjeku i fundit ortoped i mbetur i rrethuar i Gazës veriore, Dr. Said Joudah, u 
ekzekutua me një kuadrokopter. Kjo pasoi sulmet ndaj infrastrukturës mjekësore dhe personelit në rajon gjatë dy 
muajve e gjysmë të mëparshëm, duke përdorur të njëjtën teknologji. Për më tepër, ka shumë pyetje nëse 
quadkopterët u përdorën për të vrarë Ismail Haniyeh, liderin politik të Hamasit, në korrik 2024. 
Duke pasur parasysh virtytin e tyre vdekjeprurës nga këndvështrimi i entitetit sionist dhe historinë e tij të gjerë të 
shkeljes së marrëveshjeve të armëpushimit, a do të përfundojë vërtet përdorimi i tyre tani? 

Monitorim i saktë 
Furnizuesi kryesor i “Izraelit” i kuadrokopterëve vrasës është Elbit Systems, një kompani me bazë në Haifa me 
punëtori të rëndësishme të huaja, veçanërisht në Britani. Fillimisht, këta dronë u përdorën thjesht për qëllime të 
inteligjencës – mbledhjen e fotografive dhe videove. Deri në janar 2023, Ushtria Britanike i dha një kontratë 
fitimprurëse Elbit për një flotë të këtyre dronëve për shkak të “aftësive të tyre të gjera të zbulimit me rreze të gjatë”. 
Një potencial i tillë spiunazhi do të shërbente për të “mbështetur operacionet luftarake dhe inteligjente deri në 60 
minuta në të njëjtën kohë”. 
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Megjithatë, shpejt përpara në mars 2024 dhe Elbit po promovonte me krenari video të shkëlqyeshme të të njëjtave 
aparate pa pilot gjatë fluturimit, si “zogj grabitqarë”. Një hyrje shoqëruese në faqen e internetit të kompanisë 
mburret në mënyrë aktive për aftësitë vdekjeprurëse të kuadrokopterëve të saj. Këto “të shkathët , armët [sistemet] 
kompakte dhe plotësisht të stabilizuara” thuhet se “përmirësojnë këmbësorinë Vdekshmëria e skuadrës përtej 
diapazonit të zbulimit dhe angazhimit të saj me aftësitë e luftës kundër qëndrimit.” Aftësitë e tyre novatore mund të 
përdoren për të “zbuluar, klasifikuar dhe gjurmuar objektivat…ditë e natë”, në “skenarët e mbrojtjes urbane dhe të 
forcës”. 
Duket në një moment se entiteti sionist kuptoi se kuadkopterët mund të shndërroheshin në makina vrasëse. Siç vuri 
në dukje Euro-Med Human Rights Monitor në shkurt 2024 , dronët Elbit janë “ripërdorur… për ekzekutimin e 
qëllimshëm dhe të drejtpërdrejtë të objektivave të paligjshëm”. Funksioni origjinal i mbledhjes së inteligjencës së 
këtyre dronëve, shtoi organizata, do të thotë se ata “kanë instrumente shumë të sakta përgjimi dhe kamera me cilësi 
të lartë, dhe mund të kryejnë detyra shtesë ushtarake si gjuajtja dhe mbajtja e bombave, si dhe të modifikohen për 
t’u bërë drone vetëvrasëse. ” 
Midis dronëve të hapur vrasës të shitur dhe të tregtuar nga Elbit, LANIUS duket i madh. Një prospekt zyrtar 
reklamash mburret se si ky “municion i zhveshur shumë i manovrueshëm dhe i gjithanshëm i bazuar në dron” mund 
“të zbulojë dhe hartojë në mënyrë autonome ndërtesat dhe pikat e interesit për kërcënime të mundshme”. LANIUS 
“manovron afër objektivit dhe përdor analitikë video për të përcaktuar pikat e hyrjes në një strukturë, harton 
brendësinë e ndërtesave të panjohura që kryejnë lokalizim dhe hartografi të njëkohshme dhe identifikon luftëtarët 
dhe joluftëtarët”. Sistemi është gjithashtu “i pajisur për të mposhtur kërcënimet duke përdorur ngarkesa 
shpërthyese”. 
Euro-Med Human Rights Monitor ka dokumentuar se si, ndër egërsi të tjera, kuadkopterët sionistë “hapën zjarr ndaj 
palestinezëve që ishin mbledhur për të marrë miellin e sjellë nga kamionët e Kombeve të Bashkuara” në janar 2024, 
pasi “papritmas” mbërritën në vendngjarje. Incidenti i tmerrshëm vrau të paktën 50 palestinezë dhe plagosi dhjetëra 
të tjerë. Për më tepër, këta dronë “përdoren veçanërisht kundër civilëve që përpiqen të kthehen dhe të inspektojnë 
shtëpitë e tyre pasi ushtria izraelite tërhiqet nga zonat që ka sulmuar nga toka ose ajri”. 
Një shënjestrim i tillë i civilëve, thotë Euro-Med Human Rights Monitor, mund të kryhet vetëm “me qëllim”. 
Organizata nxjerr përfundimin se kjo “është e dukshme pasi shumica e shënjestrave të Izraelit ndodhin në hapësira 
publike ku është e lehtë të dallosh luftëtarët nga civilët”. Për më tepër, forcat sioniste “[fluturojnë] mbi zonat që 
synon për periudha kohore që janë mjaft të gjata për të lejuar monitorimin dhe vlerësimin e saktë të kushteve në 
terren, plus shumica e vrasjeve ndodhin brenda një rrezeje të afërt shënjestrimi”. 

Forca ushtarake 
Përdorimi i kuadrokopterëve për vrasje të shënjestruar nuk është i ndaluar në mënyrë eksplicite dhe as i rregulluar 
zyrtarisht sipas ligjit ndërkombëtar. Megjithatë, zbatimi i tyre duhet t’i përmbahet gjithmonë të drejtës humanitare 
ndërkombëtare në lidhje me të gjitha konfliktet e armatosura, si me çdo armë tjetër. Për më tepër, përdorimi i tyre 
rutinë në vrasjet jashtëgjyqësore të palestinezëve është pa mëdyshje krime lufte dhe krime kundër njerëzimit 
sipas Konventave të Gjenevës dhe Statutit të Romës të Gjykatës Penale Ndërkombëtare . Nuk mund të ketë pak 
dyshim se kuadrotët janë një komponent themelor i gjenocidit të pamohueshëm të Tel Avivit në Gaza. 
Po aq rëndë nga perspektiva e “Izraelit”, aq efikas sa kuadrotët mund të jenë në ekzekutimin e palestinezëve të 
pafajshëm dhe të pambrojtur në një numër të madh, ata janë dëshmuar ushtarakisht të padobishëm, në mos 
kundërproduktiv. Shkurtimisht, ata jo vetëm që kanë dështuar në dëmtimin kuptimplotë të Hamasit, por kanë 
shërbyer si një mekanizëm i mundshëm rekrutimi për grupin e Rezistencës. Në qershor 2024, revista elitare 
perandorake Foreign Affairs përcaktoi në detaje mjekoligjore se si “sipas masave që kanë rëndësi, Hamasi është sot 
më i fortë se sa ishte” më 7 tetor 2023. 
Grupi i Rezistencës “në rritje” deri në atë kohë ishte “evoluar në një forcë guerile këmbëngulëse dhe vdekjeprurëse 
në Gaza”, duke nisur “operacione vdekjeprurëse” në zonat e “pastruara” më parë nga IOF “lehtë”. Këto aftësi janë 
zgjeruar që atëherë, me Hamasin. duke vazhduar të shkaktohen rregullisht viktima të konsiderueshme mbi forcat e 
Tel Avivit në kohën e tanishme Katastrofa në Gaza, sipas Punëve të Jashtme , është një dështim për të kuptuar se si 
“kërkimet dhe shkatërrimet që ka shkaktuar… vetëm e kanë bërë armikun e saj më të fortë”. 
Kjo gjakderdhje rrit “aftësinë [e Hamasit] për të rekrutuar, veçanërisht aftësinë e tij për të tërhequr gjenerata të reja 
të luftëtarëve dhe operativëve.” Mizoritë kundër civilëve, duke përfshirë nëse jo veçanërisht të gjitha ato që 
përfshijnë katërkopterë, e kanë lënë grupin e Rezistencës të padëmtuar ndërsa shërbente si një. Një mjet i fuqishëm 
rekrutimi vëren palestinezët e zakonshëm, “shpesh ose të zemëruar për humbjen e anëtarëve të familjes ose miqve 
ose në përgjithësi. të zemëruar nga përdorimi [Izraelit] i forcës së rëndë ushtarake”, ose i janë bashkuar Hamasit ose i 
kanë ofruar ndihmë grupit. 
Me mbi 60% të palestinezëve në Gaza dhe duke numëruar se kanë humbur anëtarët e familjes gjatë gjenocidit, 
Hamasi mund të “rimbushë radhët e tij, të fitojë burime, të shmangë zbulimin dhe në përgjithësi të ketë më shumë 
akses në burimet njerëzore dhe materiale të nevojshme” për të zhvilluar luftë kundër sionistëve. entitet. Punët e 
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Jashtme vlerësuan në atë kohë, tetë muaj pas përpjekjes së Tel Avivit për të shtypur plotësisht grupin e Rezistencës, 
se luftëtarët e Hamasit ishin “afërsisht dhjetë herë” më të mëdhenj në numër sesa në 7 tetor. 
Ndërkohë, “më shumë se 80% e rrjetit të tuneleve nëntokësore të grupit mbetet i përdorshëm për planifikimin, 
ruajtjen e armëve dhe shmangien e mbikëqyrjes, kapjes dhe sulmeve izraelite”, dhe “shumica” e “udhëheqjes së tij të 
lartë në Gaza mbetet e paprekur”. Deri më sot, nuk ka asnjë shenjë që IOF të ketë shkaktuar ndonjë dëm serioz në 
Hamas – krejt e kundërta. Në një farë kuptimi, kuadrotët janë një mikrokozmos mefitik i përpjekjeve luftarake të 
entitetit sionist që nga 7 tetori, dhe forcat e armatosura më gjerësisht. 
Tel Avivi ka ndërtuar për shumë vite një ushtri në çdo nivel që është e përshtatshme ekskluzivisht për sulme të 
ashpra dhe pa dallim ndaj civilëve dhe infrastrukturës civile. Në të kundërt, aftësitë e tij aktuale për luftimin e luftës 
janë inekzistente, siç e kanë treguar gjerësisht pushtimi katastrofik i Libanit në tetor 2024 i njësisë dhe goditjet 
rutinë të Hamasit ndaj forcave tokësore izraelite. Ndërsa Netanyahu mund të marrë merita personale për rënien e 
Bashar al-Assad dhe “Izraeli i Madh” tani diskutohet hapur në mediat sioniste, Rezistenca në mënyrë të 
pashmangshme do të mbizotëronte në çdo konfrontim të drejtpërdrejtë të ardhshëm. 
 
 
 
 

Analiza e marrëdhënieve të MEK në 
mohimin e vlerave familjare 
 
Nga: Alireza Niknam 
Grupi terrorist Mujahedin-e Khalq (MEK) është një nga shembujt më të spikatur të grupeve me karakteristika kultiste 
që përdorin kontrollin e mendjes dhe manipulimin ideologjik për të shkëputur anëtarët e tyre nga çdo lidhje 
emocionale dhe familjare. Familja, si një nga institucionet më themelore shoqërore, luan një rol thelbësor në 
formimin e identitetit dhe në mirëqenien psikologjike. 
Megjithatë, organizatat terroriste shpesh përpiqen të 
dobësojnë këtë institucion. Brenda MEK, familja shihet si një 
pengesë për varësinë totale të anëtarëve ndaj udhëheqësve 
të grupit. Massoud Rajavi, udhëheqësi i kësaj organizate, ka 
urdhëruar në mënyrë të qartë që anëtarët të shmangin 
mendimin për familjet e tyre, pasi çdo lidhje emocionale me 
to mund të rrezikojë besnikërinë e tyre ndaj MEK. 
Në strukturën e MEK, nuk ka ditë të njohura për lidhjet 
emocionale, si Dita e Babait, Dita e Nënës apo ngjarje të 
tjera familjare. Grupi njeh vetëm dy data specifike: 22 
tetorin, që shënon zgjedhjen e sajuar të Maryam Rajavi si e 
ashtuquajtura presidente e MEK, dhe 7 janarin, që përkujton lirimin e Massoud Rajavit nga burgu i SAVAK. Theksimi 
i këtyre ngjarjeve të përqendruara te udhëheqësit synon të zëvendësojë lidhjet familjare dhe emocionale me 
devotshmërinë ndaj drejtuesve të organizatës. 
MEK kërkon në mënyrë aktive të fshijë rëndësinë e marrëdhënieve familjare. Anëtarët duhet të pastrojnë mendjet e 
tyre nga çdo mendim për familjet e tyre. Ky proces zbatohet përmes mbledhjeve të quajtura “Operacionet Aktual”, 
ku individët duhet të rrëfejnë mendimet e tyre dhe të shprehin faj për faktin që kanë menduar për familjet e tyre. 
Këto seanca janë krijuar për të krijuar një ndarje psikologjike midis anëtarëve dhe familjeve të tyre. 
Një nga mjetet kryesore të kontrollit të mendjes së MEK është organizimi i takimeve ku çdo mendim që kundërshton 
ideologjinë e grupit konsiderohet “mëkat”. Ky qasje u ngulit ndjenjën e fajit te anëtarët dhe rrit varësinë e tyre ndaj 
organizatës. Në veçanti, nëse anëtarët mendojnë për familjet e tyre, ata detyrohen të rrëfejnë publikisht dhe të 
fajësojnë veten, pas së cilës tallën dhe fyejnë nga të tjerët në grup. 
Brenda kornizës organizative të MEK, çdo referencë ndaj ngjarjeve familjare konsiderohet krim. Si rezultat, ngjarje si 
Dita e Babait ose Dita e Nënës nuk ekzistojnë brenda grupit. Objektivi kryesor është eliminimi i çdo kujtimi të rolit të 
familjes nga mendjet e anëtarëve. Kjo politikë është aq ekstreme saqë nëse një anëtar vdes, familja e tij pritet të 
shprehë ngushëllime ndaj Massoud Rajavit, në vend që të ndodhë e kundërta. Një nga besimet thelbësore të Rajavit 
është se përgjegjësia e vetme e prindërve është të lindin dhe të rrisin fëmijët e tyre, pas së cilës fëmijët duhet t’i 
kushtohen MEK. 
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Një shembull i habitshëm i këtij mentaliteti ndodhi gjatë 
vetëdjegieve të detyruara të anëtarëve të MEK në Francë për 
të liruar Maryam Rajavin nga burgu, ku prindërit e të ndjerëve 
nuk vajtuan fëmijët e tyre, por përkundrazi i dërguan 
ngushëllime Massoud dhe Maryam Rajavit. 
Studime të ndryshme në Evropë dhe Shtetet e Bashkuara kanë 
treguar se familja luan një rol vendimtar në parandalimin e të 
rinjve nga bashkimi me grupe ekstremiste dhe terroriste. Një 
studim i vitit 2016 nga Qendra për Studime mbi Ekstremizmin 
në Universitetin George Washington zbuloi se familjet me 

lidhje të forta emocionale dhe me ndërveprime pozitive me fëmijët e tyre mund të parandalojnë pranimin e 
ideologjive ekstremiste. Po ashtu, hulumtimet e Quilliam Foundation në Mbretërinë e Bashkuar kanë treguar se 
mbështetja emocionale e prindërve dhe forcimi i identitetit individual të fëmijëve mund të parandalojnë ndikimin e 
grupeve radikale. Studime të ngjashme në Francë theksojnë se familja, si institucioni primar shoqëror, luan një rol kyç 
në largimin e të rinjve nga radikalizimi. Këto studime nënvizojnë rëndësinë e edukimit të prindërve për të identifikuar 
shenjat e hershme të ekstremizmit dhe për të krijuar një mjedis të sigurt për diskutime të hapura si mjete thelbësore 
për parandalimin. 
Izolimi emocional i imponuar nga MEK ka pasoja shkatërrimtare psikologjike te anëtarët e saj. Shkëputja e lidhjeve 
me familjen dhe zëvendësimi i emocioneve familjare me besnikëri absolute ndaj organizatës sjell një ndjenjë 
boshllëku, humbje të identitetit dhe varësi të plotë nga grupi. Kjo varësi ua heq anëtarëve aftësinë për të menduar 
në mënyrë të pavarur, duke i bërë ata lehtësisht të manipulueshëm. 
Duke përdorur metoda të ndryshme psikologjike dhe ideologjike, MEK synon të çrrënjosë rolin e familjes në jetën e 
anëtarëve të saj. Kjo strategji është krijuar për të siguruar varësi të plotë nga udhëheqja e organizatës, ndërsa 
dobëson identitetet individuale. Izolimi emocional, sesionet e kontrollit të mendjes dhe instrumentalizimi i rasteve 
fetare janë të gjitha pjesë e taktikave të MEK për të ruajtur pushtetin dhe ndikimin e saj. Këto veprime jo vetëm që 
shkaktojnë dëm të madh te anëtarët, por gjithashtu zbulojnë natyrën çnjerëzore dhe shtypëse të grupit. 
Duke rritur ndërgjegjësimin dhe duke ekspozuar teknikat e shpëlarjes së trurit të MEK, është e mundur të zbutet 
ndikimi i tij shkatërrues dhe të rikthehen vlerat themelore njerëzore në jetën e anëtarëve të tij. 

Referenca 
1. Vidino, L. (2016). “Kundër Radikalizimit: Roli i Familjeve.” Universiteti George Washington, Qendra 

për Studime mbi Ekstremizmin. 
2. Quilliam Foundation. (2017). “Ndërtimi i Rezistencës kundër Radikalizimit: Një Qasje e Përqendruar 

te Familja.” 
3. Bouzar, D. (2015). “Familja dhe De-radikalizimi në Francë.” Instituti Francez i Marrëdhënieve 

Ndërkombëtare (IFRI). 
4. Barrett, R. (2014). “Luftëtarët e Huaj në Siri dhe Irak.” The Soufan Group. 

 
 

Muxhahedinet dhe Izraeli perserisin 
dizinformacionin / hasbaran e prillit 2018 
me armet nukleare iraniane 
 
 
Ne nje interviste qe zv. presidenti iranian Javad Zarif dha 
per gazetarin e CNN-it, Fareed Zakaria ne Davos te Zvicres 
ne date 22 janar 2025, Zarifi tregoi nje episod sesi Izraeli ka 
perdorur armaten muxhahedine te Maryam Rajavit qe 
strehoet ne Shqiperi per te genjyer presidentin Trump. Ne 
intervisten z. Zarif thote: 
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“Bolton kishte marrë rreth 40,000 dollarë ryshfet nga MEK (Mujahedin-e-Khalq). Gjatë fjalimit të tij në samitin e 
MEK-ut, ai tha se deri në vitin e ardhshëm (2018), ata do të festonin në Teheran. Në 
prill, ai u bë Këshilltari i Sigurisë Kombëtare i Trump. Dy ditë pasi u konfirmua si 
Sekretar i Shtetit te presidentit Trump, Mike Pompeo udhëtoi në Izrael dhe i kërkoi 
Netanyahut të prodhonte nje lajm te rreme sikur Izraeli kishte vjedhur dokumentet 
konfidenciale nga Irani.” 
Pasi ja prezantuan keto fakte te rreme: 
“Më 8 maj, Trump u tërhoq nga JCPOA (marreveshja nukleare)… ata e kishin bindur 
Trumpin se Irani ishte në prag të kolapsit dhe se një dalje e papritur nga JCPOA do të 
ishte gozhda e fundit në arkivolin e Iranit. Në fazën e dytë, dokumentet e supozuara 
të paraqitura nga Netanyahu ndihmuan SHBA-në të fitonte mbështetje globale për 
tërheqjen e saj nga JCPOA. Të dyja pikat pasqyrojnë gjykimet e gabuara të 
këshilltarëve të Trump, jo të vetë Trumpit.” 
Ky incident qe organizata terroriste e muxhahedineve te Maryam Rajavit, John 
Bolton, Mike Pompeo dhe Netanyahu prodhuan ne vitin 2018 per te genjyer 
presidentin Trump eshte perseritur perseri ne date 31 janar 2025. 
Në 31 janar, Këshilli Kombëtar i Rezistencës Iraniane 
– Zyra e Përfaqësimit ne SHBA (NCRI-SHBA) nen 
drejtimin e zv drejtorit Alireza Jafarzadeh ka publikuar 
“gjetjet” me te fundme te moxhahedineve dhe 

Mosadit izraelit. Sipas muxhahedineve, MEK pretendon qe ka zbuluar nje zone 
industriale iraniane për të zhvilluar koka per raketat bërthamore iraniane. Sipas 
organizatës terroriste të muxhahedinëve (PMOI/MEK) ky zbulim nxjerr në pah 
programin e fshehtë të armëve bërthamore të regjimit. 
MEK-u pretendon se zonat industriale iraniane e zhvillimit te kokave bërthamore 
ndodhet ne qytetin e Shahrudit. MEK-u pretendon se ky zhvillim industrial iranian 
drejtohet nga Organizata për Kërkime të Avancuara të Mbrojtjes (SPND), e cila eshte 
nendege e Forcave Ajrore të Gardes Revolucionare Iraniane (IRGC). 
MEK-u pretendon se qellimi i ketij kompleksi industrial iranian eshte qe: 
Te zgjeroje aktivitetin e armëve bërthamore 
Testoje raketën Simorgh, gjoja për lëshime satelitore 
Qendra synon ne testimin e shpërthimeve me eksploziv të lartë, eksploziv qe 
nevojitet për ndezjen armës bërthamore 

Kryen teste nëntokësore në zonat e shkretëtirës së 
Semnanit 
  
Per keto dhe akuza te tjera, MEK-u propozon qe Komuniteti Ndërkombëtar (dmth 
amerikanet): 
Te shtoje presionin kunder Iranit dhe imponimin e rezolutave te Këshillit të Sigurimit të 
OKB-së kundër Iranit. 
Te mbylli të gjitha vendet e lidhura me aktivitetet nukleare, duke përfshirë ketu objektet e 
pasurimit të uraniumit 
Irani duhet ti japi akses te pakufizuar Agjenise Atomike Nderkombetare IAEA 
Irani duhet te ndershkohet me sanksione per shkelje te rezolutave te OKB-se 
Deklaratat e armates muxhahedine dhe zëvendësdrejtorit te tyre ne SHBA, Alireza 
Jafarzadeh, jane shperndare nga media zioniste perendimore sikur Iran International, Fox 
News etc. 

E njejta gje qe ndodhi ne vitin 2018 kur MEK pretendoi ne Shqiperi se Irani do vriste muxhahedinet dhe ky lajm u 
perdor nga Mike Pompeo dhe John Bolton qe te frikesonin presidentin Trump, edhe tani ne 2025 jane te njejtat 
media perendimore, sikur Iran International dhe Fox News qe perhapin lajme te rreme te krijuara nga MEK dhe 
Mosadi izraelit per te mashtruas audiencat perendimore. Kjo eshte fushate qe Mosadi e njeh si Hasbara. 
Ky lajm i krijuar nga MEK-u dhe Mosadi izraelit vjen vetem 4 dite perpara se kryeministri izraelit Benyanim 
Netanyahu do te vizitoje presidentit Donald Trump ne Shtepine e Bardhe. Netanyahu po perserit me kurven e tij 
muxhahedine, rrengun qe i punoi presidentit Donald Trump ne 2018 kur e detyroi ate qe te nxerri SHBA-ne nga 
marreveshja nukleare. 
Ashtu sikur ne maj 2018, Netanyahu trembi Trumpin me programin nuclear iranian, edhe tani ne shkurt 2025 MEK-u 
dhe Izraelin duan te luajne idiotin me presidentin Donald Trump 
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Gazetari gjerman: Jo zoti President të 
drejtat e Palestinezëve nuk janë në shitje! 

 
 
Nga Jürgen Todenhöfer 
gazetar aktiv në Gaza, Siri etj ku edhe është qëlluar nga forcat izraelite 
në 2019 tek raportonte për mashimin e kthimit në Gaza, ish  gjyqtar dhe 
ish-politikan gjerman 
Të dashur miq, 
Trump po u premton palestinezëve 50 miliardë dollarë gjatë 10 viteve, 
nëse ata zyrtarisht heqin dorë nga 30 përqind e Bregut Perëndimor 
dhe Jeruzalemit Lindor si kryeqytet. Me pjesën tjetër dhe disa zona të 
largëta në shkretëtirë, ata munden – sipas Trump – (një gjendje e 
kastruar), të demilitarizuar një gjendje falas.Me më pak të drejta se 
çdo vend tjetër në botë. 
Trump gjithmonë ka besuar se paratë mund të përdoren për të blerë 
ndonjë gjë. Sidomos nëse paratë vijnë nga të tjerët, si këtu kryesisht 
nga Katar. Sidoqoftë, kësaj radhe Trump do të dështojë. Sidomos për 
çështjen e Jeruzalemit Lindor. Jeruzalemi klasik Lindor me xhaminë Al 
Aqsa dhe Kupën e Shkëmbit ka një rëndësi më të lartë simbolike për 
palestinezët dhe tërë botën islamike. Al Aqsa është shenjtëria e tretë më e madhe në botën islame pas Mekës dhe 
Medinës. 
Deri më tani, nga këndvështrimi i palestinezëve dhe i gjithë botës islamike, Xhamia Al Aqsa ka qenë në Palestinë – në 
Jeruzalemin e tyre “Lindor”. Sipas planit të Trump, Al Aqsa tani është në Izrael. Në kryeqytetin e tij “të pandarë”. 
Përkundrazi, palestinezëve do t’u jepet një “kryeqytet gjeli” jashtë kufijve zyrtarë të qytetit të Jeruzalemit. Në një 
vend përtej “Jeruzalemit klasik Lindor” me famë botërore dhe kështu larg nga vendet e tyre të shenjta. Ju kurrë nuk 
do ta pranoni këtë sipas ligjit ndërkombëtar. Ju nuk mund ta bëni atë pa e tradhtuar veten. Palestinezët shesin disa 
gjëra, por jo shpirtrat e tyre. 
Në thelb, Trump është duke u përpjekur të legalizojë më pas paligjshmërinë ligjore ndërkombëtare të vendbanimeve 
izraelite në Bregun Perëndimor dhe paligjshmërinë ligjore ndërkombëtare të okupimit të Jeruzalemit Lindor. Ai 
dëshiron ta kthejë padrejtësinë në të djathtë. Me para të huaja. 
Fakti që ai nuk e konsideroi të domosdoshme për të diskutuar planin e tij në detaje me udhëheqjen palestineze 
tregon se Trump nuk e sheh veten si një “ndërmjetës të ndershëm”. Ai nuk interesohet për fatin e palestinezëve. As 
OKB-ja. Padyshim jo e drejta ndërkombëtare. Fjalimi mashtrues i djeshëm, plot truke verbale dhe gënjeshtra të 
ngathët, e bëri atë të qartë përsëri dhe përsëri. 
Dyshoj se Trump do t’i bëjë Izraelit një favor afatgjatë me këtë diktim të paligjshëm. Garancia më e sigurt e një të 
ardhme paqësore për Izraelin nuk është armiqësia e fqinjëve të saj, por miqësia. Duke shpërfillur dhe poshtëruar në 
mënyrë demonstrative palestinezët, Trump nuk po jep asnjë kontribut për një të ardhme të qëndrueshme, paqësore 
për Izraelin. 
Propozimi i Trump nuk është një propozim i paqes, por si “rregullat fatale” fatkeqe për shpërbërjen e Perandorisë 
Osmane në fund të Luftës së Parë Botërore: “Një Paqe për t’i dhënë fund Paqes.” Një paqe që përfundimisht e bën 
të pamundur çdo paqe. Kështu e quajti David Fromkin krijimi artificial i Lindjes së Mesme 100 vjet më parë. Plani i 
Trump gjithashtu nuk ka asnjë lidhje me paqen. Shtë një plan dorëzimi që do të çojë në luftë. 
Presidenti Amerikan mungon një nga përvojat më të rëndësishme të jetës së presidentit të madh amerikan Abraham 
Lincoln: “Asgjë nuk është e rregulluar që nuk rregullohet në mënyrë të drejtë”. 
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Muxhahedinët “ja mësyejnë” pastiçerive të 
Tiranës 

 
 
Gazetari i njohur Gjergji 
Thanasi ka bërë një 
postim ironik dhe 
provokues në rrjetet 
sociale lidhur me 
praninë e 
muxhahedinëve në 
Shqipëri. Në reagimin e 
tij, ai ka shpërndarë një 
foto të shkrepur 
mëngjesin e sotëm, 
rreth orës 09:45, në 
pastiçerinë “Le Bon”, 
pranë zonës së Zogut të 
Zi në Tiranë. 
“Meqë shokët e anti-
terrorit e kanë inat 
kur mileti i fotografon 

këto krijesa rrugëve të Tiranës dhe Durrësit, unë, për kunj, po e 
publikoj këtë foto,” shkruan Thanasi në postimin e tij. 
Ky reagim duket se shigjeton praninë dhe lëvizjet e 
muxhahedinëve në hapësira publike në Shqipëri, një çështje që ka 
nxitur debate dhe polemika të gjera në opinionin publik. Thanasi, i 
njohur për qëndrimet e tij kritike, vijon të ngrejë pikëpyetje mbi 
veprimtarinë e këtyre grupeve dhe trajtimin që iu bëhet nga 
institucionet e sigurisë në vend. 
Postimi i tij është pasuar me komente dhe reagime të shumta nga qytetarët, disa prej të cilëve e mbështesin ironinë 
e tij, ndërsa të tjerë kërkojnë më shumë sqarime dhe masa nga autoritetet. 
Kjo nuk është hera e parë që Gjergji Thanasi ngre shqetësime mbi këtë temë, duke mbajtur qëndrime të 
drejtpërdrejta për çështje që lidhen me sigurinë dhe jetën publike në vend. 
 
 
 

Konferenca e Dytë Ndërkombëtare e 
Specializuar “Terrorizmi: Versionet e 
Mbështetura nga Shteti dhe Jo-Shteti” 

 
 

Nga Alireza Niknam 
Fondacioni TerrorSpring ka kënaqësinë të njoftojë organizimin e 
Konferencës së Dytë Ndërkombëtare të Specializuar, me titullin 
“Terrorizmi: Versionet e Mbështetura nga Shteti dhe Jo-Shteti”, e cila 
ka për qëllim shqyrtimin e dimensioneve të ndryshme të krimeve të 
kryera nga grupet terroriste në gjenocid dhe vrasjen e drejtpërdrejtë 
të njerëzve të pafajshëm në Lindjen e Mesme. 
Detajet e Konferencës: 
Data: E shtunë, 25 janar 2025 
Ora: 14:00 IRST 
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Temë: Shikimi i aspekteve të ndryshme të terrorizmit në nivelet shtetërore dhe jo-shtetërore 
Kjo konferencë ofron mundësi unike për ekspertët, studiuesit dhe aktivistët në fushat e lidhura me terrorizmin, 
sigurinë dhe të drejtat e njeriut për të shkëmbyer ide mbi sfidat globale bashkëkohore dhe strategjitë për të luftuar 
terrorizmin shtetëror dhe jo-shtetëror. 
Pse të merrni pjesë në këtë konferencë? 

• Analizë të thelluar dhe gjithëpërfshirëse të terrorizmit në një shkallë globale 
• Perspektivë mbi kërkimet dhe studimet më të fundit në këtë fushë 
• Mundësi për diskutime dhe bashkëpunim me ekspertë ndërkombëtarë në fushën e terrorizmit dhe 

sigurisë 
• Hulumtim i çështjeve si gjenocidi dhe vrasja e drejtpërdrejtë e njerëzve të pafajshëm 

Për informacion të mëtejshëm, individët e interesuar mund të kontaktojnë zyrën e Marrëdhënieve 
me Publikun të Fondacionit TerrorSpring nëpërmjet email-it në Pr.terrorspring@gmail.com ose të 
vizitojnë faqen e konferencës në faqen e internetit TerrorSpring.com. Gjithashtu, pjesëmarrësit 
mund të bashkohen me konferencën online në ditën e ngjarjes përmes lidhjes së mëposhtme: 

Aparat: https://aparat.com/terrorspring.live 
Ne presim me padurim pjesëmarrjen tuaj në këtë ngjarje të rëndësishme dhe të specializuar. 
Temat e Diskutimit: 

1. Aktivitetet e Organizatës Terroriste MEK dhe Toleranca Politike në Evropë 
MEK (Mojahedin-e Khalq), një grup marksist-islamist i themeluar në Iran në vitet 1960, ka kaluar 
nëpër ndryshime ideologjike dhe ka formuar aleanca kontroversiale. Në vitet 1980, grupi u bashkua 
me Saddam Hussein dhe u akuzua për aktivitete të dhunshme. Në vitet e fundit, disa shtete 
perëndimore e kanë hequr MEK nga lista e organizatave terroriste, duke i lejuar të veprojë më 
lirisht. 
Gjermania: Berlini ka pritur konferencat vjetore të MEK, të cilat kanë pasur figura ndërkombëtare 
dhe përfaqësues politikë. Kritikat argumentojnë se kjo e legjitimon të kaluarën kontroversiale të 
grupit. Megjithatë, zyrtarët gjermanë pretendojnë se statusi ligjor i grupit dhe të drejtat e tij për 
tubim e justifikojnë këto leje, megjithëse nuk mbështesin aktivitetet terroriste ose sabotazhin 
kundër Iranit. 
Shqipëria: Shqipëria u ka dhënë anëtarëve të MEK leje qëndrimi në kushte humanitare. Pavarësisht 
shqetësimeve për rreziqet e mundshme të sigurisë, qeveria e mbron këtë politikë si humanitare. 
Grupi qëndron në një kamp të mbrojtur, megjithatë, pamjet e fundit të anëtarëve që lëvizin lirisht në 
Tiranë kanë ngjallur pyetje mbi zbatimin e kufizimeve. 

2. Trashëgimia Koloniale dhe Aleancat Moderne 
Historia koloniale e fuqive evropiane vazhdon të ndikojë në politikat e tyre të jashtme. Sundimi 
kolonial i Francës në Algjeri (1830–1962), i shënuar nga dhuna dhe rezistenca, ka tërhequr kritika 
për përfshirjen e saj të vazhdueshme në mënyrë indirekte në Lindjen e Mesme dhe Afrikën e Veriut. 
Intervenimet ushtarake të fundit franceze në rajonin Sahel të Afrikës janë akuzuar se pasqyrojnë një 
“mentalitet kolonial.” 

3. Konteksti Historik i Gjermanisë dhe Qëndrimet e Sigurisë 
Historia e Gjermanisë, nga roli i saj në Luftërat Botërore deri te ndarja e saj pas Luftës së Ftohtë, ka 
formuar politikat e saj të kujdesshme ndërkombëtare, duke theksuar diplomacinë, Bashkimin 
Evropian dhe ndikimin ekonomik mbi ndërhyrjen ushtarake. Megjithatë, pritja e grupeve politike dhe 
terroriste kontroversiale si MEK ka shkaktuar tensione ndërkombëtare. 

4. Akuzat për Mbështetje Shtetërore për Terrorizmin 
Mbështetja shtetërore për terrorizmin zakonisht përfshin prova të mbështetjes direkte, si financimi, 
armatosja, ose koordinimi me organizatat terroriste. Ndërsa Gjermania, Franca dhe Shqipëria lejojnë 
MEK të veprojë, këto veprime vetë nuk e kalojnë pragun ligjor për terrorizmin të mbështetur nga 
shteti. Megjithatë, aktivitetet anti-Iran të MEK dhe sabotazhi ngrejnë shqetësime që këto shtete 
mund të mundësojnë indirekt terrorizmin dhe duhet të adresojnë këto akuza. 

Përfundim: 
Politikat e Gjermanisë, Francës dhe Shqipërisë në pritjen e MEK burojnë nga konsiderata diplomatike, ligjore dhe 
humanitare. Ndërsa këto shtete përballen me kritika për lehtësimin e aktiviteteve të një grupi kontroversial, 
veprimet e tyre janë në përputhje me angazhimet ndërkombëtare për të drejtat e njeriut dhe lirinë e tubimit. 
Megjithatë, standardet e tyre të dyfishta—duke mbështetur të drejtat e njeriut ndërsa mundësojnë aktivitete 
potencialisht shkatërruese—ngrejnë pyetje etike dhe përgjegjësie. Këto shtete duhet të marrin përgjegjësinë për 
dhënien e lirisë që mund të lejojë grupe si MEK të angazhohen në terrorizëm dhe sabotazh jashtë vendit. 

 

mailto:Pr.terrorspring@gmail.com
https://aparat.com/terrorspring.live
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Vrasja e gjykatësve të lartë iranianë lidhet 
me grupin MEK të shpërngulur në Shqipëri 

 
 

Vrasja e dy gjykatësve të lartë iranianë, Mohammad Moghiseh 
dhe Ali Razini, ka tërhequr vëmendjen ndaj grupit ushtarak i 
shpallur terrorist nga OKB deri ne 2012, tashmë të shpërngulur 
në Shqipëri,  Mojahedin-e Khalq (MEK), i cili është akuzuar nga 
autoritetet iraniane për organizimin e këtij akti të dhunshëm. 
Incidenti, që ndodhi në Teheran më 18 janar, ka ngritur pyetje të 
mëdha për motivet dhe pasojat e një ngjarjeje të tillë, ndërkohë 
që MEK, deri tani, nuk ka marrë asnjë përgjegjësi për vrasjet. 
Gjykatësit, të cilët kishin një histori të gjatë përfshirjeje në 
gjykime politike dhe mbajtën pozita të larta në sistemin gjyqësor 
iranian, u qëlluan për vdekje brenda Pallatit të Drejtësisë në 
Teheran. Ata ishin të njohur për ndikimin e tyre në procese të 

tilla si ato që lidhen me Lëvizjen e Gjelbër të vitit 2009, një lëvizje opozitare që kundërshtoi zgjedhjet presidenciale 
të cilat konsideroheshin të manipuluara. 
MEK, një grup që dikur mbështeste liderin revolucionar iranian Ayatollah Khomeini, është shpallur një organizatë 
terroriste nga qeveria iraniane dhe ka një histori të gjatë përballjesh me shtetin e tij të origjinës. Grupi vepron dhe 
është aktiv kryesisht nga Shqipëria dhe ka kultivuar lidhje të ngushta me politikanë të ndryshëm, përfshirë disa figura 
të njohura amerikane. 
Në një kohë kur Irani ka ngritur akuza për përfshirje të MEK në vrasjen e gjykatësve, disa analistë besojnë se ngjarja 
mund të jetë një pjesë e një strategjie më të gjerë, për të destabilizuar regjimin iranian dhe për të nxitur tensione 
mes grupeve të ndryshme  dhe autoriteteve iraniane. 
Historia: Dy gjykatës të lartë të Gjykatës së Lartë të Iranit janë vrarë në Teheran në atë që është përshkruar si një 
“vrasje e planifikuar.” Zyrtarët iranianë kanë akuzuar organizatën Mojahedin-e Khalq (MEK), e cila deri tani nuk ka 
konfirmuar dhe as mohuar përgjegjësinë. 
Përmbajtja: Gjykatësit Mohammad Moghiseh dhe Ali Razini u qëlluan për vdekje në Pallatin e Drejtësisë në Teheran 
më 18 janar. 
Sulmuesi, emri i të cilit nuk është bërë i njohur, thuhet se ka qenë një pastrues që ka shërbyer çaj në kompleks dhe 
ka punuar atje për 10 vjet, sipas mediave lokale. Ai vrau veten pas atentatit ndaj gjykatësve. 
Agjencia e lajmeve e drejtuar nga gjyqësori, Mizan, e përshkroi incidentin si një “vrasje të planifikuar”, por detajet e 
sakta të ngjarjes mbeten të paqarta. 
Disa raporte thonë se sulmuesi ka plagosur me thikë një roje sigurie dhe ka marrë armën e tij për të vrarë gjykatësit, 
ndërsa të tjerë thonë se sulmuesi nxori një armë dhe filloi të qëllonte. 
Zëdhënësi i gjyqësorit, Asghar Jahangir, më 19 janar tha se disa persona janë “identifikuar, thirrur ose arrestuar” në 
lidhje me vrasjet. Në një deklaratë më 18 janar, Khamenei e quajti vrasjen e gjykatësve një “martirizim.” 
Dita tjetër, Khamenei udhëhoqi ritualet fetare mbi trupat e Moghiseh dhe Razini, që tregonin statusin e tyre të lartë 
në sistemin ligjor. 
Autoritetet iraniane kanë akuzuar MEK për vrasjet, megjithatë grupi ende nuk ka marrë përsipër apo mohuar 
përgjegjësinë. 
Mohsen Rezaee, një politikan i njohur konservator dhe anëtar i Këshillit të Këshilltarëve, më 19 janar akuzoi se 
“hipokritët” qëndronin pas sulmit, duke përdorur një term për të përshkruar MEK. Rezaee gjithashtu akuzoi grupin 
për “bashkëpunim me armiqtë e kombit iranian”, një referencë e mundshme për Izraelin dhe SHBA-në. 
Në një paraqitje në televizionin shtetëror më 18 janar, ish-ministri i drejtësisë Mostafa Pourmohammadi (2013-17) 
tha se sulmuesi ka tentuar, por ka dështuar të vriste një gjykatës të tretë. Pourmohammadi pretendoi se para se të 
qëllonte gjykatësit, sulmuesi “foli për ‘hipokritët’- cilësim që iranianët përdorin për MEK. 
MEK më 19 janar festoi vrasjen e gjykatësve, duke i quajtur ata “ekzekutues.” Një postim në faqen e internetit të 
grupit të bazuar në Shqipëri përshkroi përfshirjen e viktimave në ekzekutimet masive të të burgosurve në fund të 
viteve 1980, shumica e të cilëve ishin anëtarë të MEK. 
Majid Nouri, djali i Hamid Nouri, i cili u dënua në 2022 në Suedi për përfshirje të mundshme në ekzekutimet e vitit 
1988, më 19 janar e quajti Moghiseh “mikun më të mirë të babait tim.” 
Babai i tij, Hamid Nouri, u dënua me burg për “shkelje të rënda të ligjit ndërkombëtar humanitar dhe vrasje,” por u 
lirua në vitin 2024 si pjesë e një shkëmbimi të të burgosurve me Iranin. 
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Djali i tij pretendoi se lirimi i babait të tij ishte një “disfatë e madhe” për MEK, të cilën e akuzoi për “hakmarrje” duke 
vrarë Moghiseh dhe Razini, “emrat e të cilëve dolën shpesh gjatë gjykimit të babait tim.” 
Të dy Moghiseh dhe Razini ishin kryegjyqtarë të shumë proceseve politike, përfshirë ato që lidhen me Lëvizjen e 
Gjelbër. Aktiviteti i MEK u shfaq pas zgjedhjeve presidenciale të kontestuara në Iran në vitin 2009 dhe përfshiu 
protesta masive, të cilat u përballën me forcën e sigurisë. 
Konteksti/Analiza: Si Moghiseh, ashtu edhe Razini mbajnë pozita të larta në sistemin ligjor të Iranit, me Moghiseh që 
ka pasur një njohje më të madhe për shkak të drejtimit të shumë rasteve politike. 
MEK, një organizatë islamo-markiste shpesh e përshkruar si një “kult,” ka qenë grupi i vetëm  i organizuar që ka 
kundërshtuar aktivisht Republikën Islamike. 
Fillimisht, mbështetësit e MEK mbështetën liderin revolucionar Ayatollah Ruhollah Khomeini (1900–1989) gjatë 
luftës së tij kundër Shahut Mohammad Reza Pahlavi (1941–1979). 
Megjithatë, pasi ra në kundërshtim me Republikën Islamike të sapoformuar nën udhëheqjen e Khomeinit, MEK filloi 
një kryengritje të pasuksesshme. Grupi më vonë u shpërngul në Irak, ku udhëheqësi i atëhershëm Saddam Hussein 
(1979–2003) u ofroi azil dhe inkurajoi sulme të MEK ndaj forcave iraniane gjatë Luftës Iran-Irak (1980-1988). 
Qeveria iraniane e ka shpallur MEK një “organizatë terroriste” dhe e mban përgjegjëse për vrasjen e 17,000 
iranianëve gjatë viteve 1980. 
Grupi opozitar i shpërngulur ka punuar për të krijuar marrëdhënie me politikanë amerikanë dhe ka pasur figura të 
njohura, kryesisht republikanë, që kanë marrë pjesë në ngjarjet e tij. 
John Bolton, i cili shërbeu si këshilltar për sigurinë kombëtare gjatë mandatit të parë të Donald Trump (2017-2021), 
ka qenë një mbështetës i MEK. Para emërimit të tij në vitin 2018, Bolton ka folur në ngjarje të grupit dhe ka 
shprehur mbështetje për ta. 
Në korrik 2022, Irani vendosi sanksione ndaj zyrtarëve të SHBA-së që ai i tha se mbështesnin MEK, përfshirë ish-
sekretarin e shtetit Mike Pompeo (2018-2021) dhe senatoren Ted Cruz dhe Cory Booker. 
Irani gjithashtu akuzon MEK për lidhje të ngushta me armikun e tij Izrael dhe ka sugjeruar se Tel Avivi mund të ketë 
ndihmuar piratët kibernetikë të lidhur me MEK të sulmojnë Iranin në të kaluarën. 
E ardhmja: Vrasja e gjykatësve të lartë është incidenti më i fundit në një listë në rritje të dështimeve të sigurisë. 
Irani është akuzuar më parë për kryerjen e sulmeve kibernetike ndaj MEK dhe Shqipërisë, ku grupi është i bazuar. 
Teherani mund të synojë grupin nëse e konsideron atë përgjegjës për vrasjet. 
Janë të mundshme shqetësime për incidente të tjera të tilla, ndoshta të destinuara për të krijuar paqëndrueshmëri në 
Iran, përpara mundësisë së një dialogu ndërmjet Teheranit dhe Uashingtonit, me rikthimin e Trump në Shtëpinë e 
Bardhë. 

 
 
A i vrau MEK-u nga Shqipëria, dy gjyqtarët 
iranianë? 
 
 

Nga Gazeta Impakt:  
Vrasja e dy gjyqtarëve të lartë të Gjykatës së Lartë të Iranit, 
hoxhë Ali Razini dhe hoxhë Mohammed Moqiseh, është një 
akt shokues që ka tronditur kombet dhe ka nxitur pyetje të 
thella mbi motivet dhe aktorët prapa këtij krimi. Pas 
atentatit të ndodhur në Teheran, ku autori i krimit vrau dy 
gjyqtarët dhe më pas kreu vetëvrasje, autoritetet iraniane 
dhe ndërkombëtare kanë nisur hetimet për të zbuluar 
përgjegjësit. Gjatë hetimeve, u bë e qartë se atentatori nuk 
kishte një lidhje të drejtpërdrejtë me gjykatën, por, ashtu siç 
është theksuar nga zyrtarët iranianë, ky mund të jetë një 
sulm i orkestruar nga grupe të caktuara që synojnë 
destabilizimin e Iranit. 
Një nga teoritë që ka ngritur shqetësime është ajo që lidh 
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MEK (Mojahedin-e Khalq), një grup terrorist iranian që ka pasur një prani të madhe në Shqipëri, me këtë atentat. 
MEK ka qenë një organizatë që nga vitet ’70 është përballur me qeverinë iraniane dhe është etiketuar nga 
autoritetet iraniane dhe ndërkombëtare si një grup terrorist. Ky grup ka një histori të gjatë të përfshirjes në sulme 
dhe veprime të dhunshme kundër regjimit iranian. MEK është përfshirë në një seri veprimesh të dhunshme gjatë 
dekadave, dhe shumë herë është akuzuar për përpjekje për të destabilizuar Iranin. 
Në Shqipëri, MEK ka ndërtuar një bazë të fortë, dhe grupi është strehuar atje pas përndjekjeve të tij të mëparshme. 
Ky vend ka ofruar një strehë për shumë anëtarë të grupit, përfshirë edhe ato që mund të kenë lidhje me përpjekjet e 
dhunshme kundër regjimit iranian. Kjo ka nxitur disa zëra të cilët kanë sugjeruar se atentati ndaj dy gjyqtarëve mund 
të ketë pasur lidhje me përpjekjet e grupit për të goditur individë të rëndësishëm të regjimit iranian, veçanërisht ata 
të përfshirë në vendime që lidhen me sigurinë kombëtare të Iranit dhe ndjekjen e grupeve opozitare. 
Megjithatë, është e rëndësishme të theksohet se deri tani nuk ka pasur prova të drejtpërdrejta që të lidhin MEK me 
këtë atentat të caktuar. Po ashtu, MEK ka mohuar çdo përfshirje në këtë ngjarje dhe ka hedhur poshtë çdo akuzë për 
dhunë ndaj individëve të caktuar, duke theksuar se ata janë përqendruar në mbështetje të një lufte paqësore për 
ndryshime politike në Iran. 
Në këtë kuadër, është e nevojshme që hetimet të vazhdojnë pa ndikime të jashtme dhe të sigurohet një qartësi e 
plotë mbi motivet e këtij atentati. Ky ngjarje mund të ketë një ndikim të madh në marrëdhëniet mes Shqipërisë dhe 
Iranit, dhe mund të nxisë tensione të mëtejshme për shkak të përfshirjes të mundshme të grupeve terroriste të Iranit 
në aktivitete të dhunshme në rajon. 
Në fund, duhet theksuar se ky atentat, pavarësisht kush është përgjegjës, ka nxjerrë në pah një realitet të 
dhimbshëm: dhuna dhe konflikti mes grupeve të ndryshme politike në Iran nuk po shuhen, dhe destabilizimi në 
Lindjen e Mesme vazhdon të jetë një rrezik i madh, jo vetëm për Iranin, por edhe për shtetet e tjera të rajonit dhe 
për sigurinë ndërkombëtare. 
A është rastësi që ngjarja ndodhi pak ditë pas konferencës në Francë të MEK me Mike Pompeo? 
Përveç natyrës dramatike të atentatit dhe pasojave që ka për sigurinë në Iran dhe rajon, ngjarja ndodhi një periudhë 
shumë të nxehtë politike. Pak ditë para sulmit, në Francë u zhvillua një konferencë e rëndësishme ku morën pjesë 
figura të larta politike, përfshirë ish-Sekretarin e Shtetit të SHBA, Mike Pompeo. Gjatë këtij eventi, u bënë thirrje të 
fuqishme për një luftë të mundshme në Iran dhe një veprim më të ashpër kundër regjimit të Teheranit, që nuk është 
diçka e panjohur për politikën amerikane në vitet e fundit. Kjo mund të ngjallë dyshime mbi një lidhje mes ngjarjeve, 
duke e bërë vrasjen e dy gjyqtarëve një ngjarje që mund të jetë e lidhur me tensionet e rritura në skenën 
ndërkombëtare. 
Thirrjet për luftë që u bënë në këtë konferencë, bashkë me retorikën e fortë anti-Iran, kanë ngritur shqetësime se 
Iranit po i rritet presioni nga të gjitha anët. Sipas disa analistëve, sulmet ndaj individëve të rëndësishëm të regjimit 
iranian, siç janë gjyqtarët që janë të lidhur ngushtë me fushatën kundër grupeve terroriste dhe përndjekjen e atyre 
që mbështesin ndryshimin e regjimit, mund të shihen si një përgjigje ndaj këtyre thirrjeve. Kjo mund të jetë një 
mënyrë për të treguar forcën e kundërshtarëve të regjimit dhe për të dhënë mesazhe të fuqishme se nuk ka asnjë 
lëshim nga ana e kundërshtarëve të Teheranit. 
Për më tepër, MEK dhe grupet terroriste të Iranit kanë përdorur gjithmonë çdo mundësi për të përshkallëzuar 
tensionet dhe për të tërhequr vëmendjen ndërkombëtare ndaj regjimit të Teheranit. Kjo ndodhi më parë, dhe nuk 
është e pabesueshme që disa nga këto grupe të përpiqen të krijojnë një klimë të tensionuar, duke lidhur veprimet e 
tyre me thirrjet për luftë dhe duke ndihmuar në destabilizimin e regjimit që ata e konsiderojnë si të pafajshëm. 
Kjo mund të jetë një mundësi për të përforcuar mesazhin se çdo veprim i Teheranit për të goditur grupet terroriste 
do të ketë pasoja serioze dhe do të tërheqë një përgjigje të ashpër, si nga aktorë të jashtëm si SHBA, ashtu edhe nga 
grupe të brendshme që janë të gatshëm të përdorin dhunën për të arritur qëllimet e tyre. Duket se ky atentat mund 
të jetë një pjesë e një loje të gjerë, ku të gjitha palët kanë interesa dhe plane për të minuar njëra-tjetrën, duke 
përdorur çdo mundësi për të thelluar përçarjet dhe tensionet në regjion. 
Në fund të fundit, koha e ngjarjes është tepër e dyshimtë për të hedhur poshtë mundësinë që ajo mund të ketë 
pasur lidhje me një kontekst ndërkombëtar të përshkallëzuar. Edhe pse është e pamundur të provohet një lidhje e 
drejtpërdrejtë mes konferencës dhe atentatit, rritja e tensioneve dhe thirrjet për veprime të dhunshme ndaj regjimit 
iranian janë faktorë që duhet të shqetësojnë autoritetet dhe ata që kërkojnë paqe dhe stabilitet në rajon. 
Cfarë mund të rrezikojë Shqipëria nëse faktohet lidhja e atentatorit me MEK? 
Nëse faktohet se atentati ndaj dy gjyqtarëve iranianë në Teheran u krye me porosi të grupit terrorist iranian MEK 
(People’s Mujahedin of Iran), kjo mund të ketë pasoja të rëndësishme për sigurinë e Shqipërisë. Kjo për shkak të 
lidhjes historike që ka MEK me Shqipërinë, duke pasur parasysh se grupi është i strehuar në Shqipëri për një 
periudhë të gjatë, duke përdorur këtë vend si bazë për operacionet dhe aktivitetet e tij. Disa faktorë që mund të 
rrisin rrezikun për sigurinë e Shqipërisë në këtë kontekst janë: 

1. Përshkallëzimi i tensioneve mes Iranit dhe MEK: Nëse atentati është një akt që lidhet me një sulm 
të organizuar nga MEK, kjo mund të përshkallëzojë tensionet mes Shqipërisë dhe Iranit. Iranianët 
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kanë pasur historikisht një qëndrim të ashpër ndaj MEK, dhe një sulm të tillë mund të nxjerrë një 
reagim të ashpër nga autoritetet iraniane. Nëse një lidhje direkte me Shqipërinë vërtetohet, mund të 
rrezikohet marrëdhënia diplomatike mes dy vendeve duke u përshkallëzuar më keq. 

2. Kritikat dhe presioni ndërkombëtar: Nëse zbulohet se Shqipëria ka lejuar MEK të veprojë në 
territorin e saj, mund të rritet presioni ndërkombëtar ndaj vendit për të marrë masa kundër këtij 
grupi. Kjo mund të nxisë tensione me Iranin dhe vendet që mbështesin regjimin iranian, duke 
përfshirë SHBA-në dhe aleatët e tjerë të mëdhenj që ndajnë interesat e një politike të ashpër ndaj 
regjimit të Teheranit. 

3. Reagimi i Iranit: Nëse MEK akuzohet për atentatin dhe këtë e lidhin me Shqipërinë si vend strehimi, 
mund të priten përgjigje të mundshme nga Iran, si përmes sanksioneve diplomatike ose veprimeve 
të tjera që mund të përfshijnë sulme cyber, fushata dezinformimi, ose përpjekje për të kërcënuar 
sigurinë e shtetit shqiptar. Irani gjithashtu mund të kërkojë veprime të drejtpërdrejta nga Shqipëria 
për të larguar këtë grup. 

4. Siguria e grupeve të tjera opozitare: Kjo ngjarje mund të rrisë edhe rrezikun e sulmeve të tjera nga 
grupet opozitare iraniane, si dhe mund të shoqërohet me një rritje të operacioneve të grupeve të 
tilla që synojnë destabilizimin e regjimit iranian, duke përdorur Shqipërinë si një bazë për aktivitetet 
e tyre. 

5. Reputacioni ndërkombëtar i Shqipërisë: Nëse vërtetohet se MEK është përfshirë në aktivitete të 
dhunshme, dhe kjo ka ndodhur nën mbështetje ose lehtësim të autoriteteve shqiptare, reputacioni i 
Shqipërisë mund të cënohet. Shpresojmë që vendet ndërkombëtare, përfshirë BE-në dhe SHBA, të 
ushtrojnë presion për të ndaluar aktivitetet e grupit dhe për të siguruar që Shqipëria të mos 
shërbejë si strehë për grupe terroriste ose ekstremiste. 

Në përfundim, një lidhje mes atentatit dhe MEK mund të krijojë një situatë të ndërlikuar për Shqipërinë, ku mund të 
përballet me sfida të mëdha diplomatike, të sigurisë dhe të reputacionit. Është e rëndësishme që autoritetet 
shqiptare të jenë të kujdesshme dhe të veprojnë në përputhje me normat ndërkombëtare për të shmangur që 
Shqipëria të përdoret si bazë për aktivitete të dhunshme nga grupe terroriste që mund të përfundojnë në përplasje 
me regjime të fuqishme si Irani. 
 
 

Pse Parlamenti shqiptar duhet te kerkoje 
urgjentisht shkarkimin e Edi Rames nga 
posti i Kryeministrit te Shqiperise! 

 
 
Nga Adriatik Riza Dosti 
Sepse ka cenuar rende, ka fyer e poshteruar, ka denigruar e 
degjeneruar figuren e nje shtetasi te larte te Shqiperise…e nje 
perfaqesuesi te rangut te larte te vendit e te popullit te tij … 
Dhe nuk eshte hera e pare [ dhe ju siguroj qe as e fundit ] qe e 
ka bere nje gje te tille. 
Ka perdhosur e bere pis mjaft rende emerin e imazhin e 
Shqiperise e te shqiptareve duke shkelur me kembe dinjitetin, 
personalitetin, karakterin e integritetin e tyre si kurre me pare 
e si asnje lloj tjeter shtetari, politikani , qeveritari e zyrtari te 

larte te vendit ne 113 vjet egzistence e histori te shtetit shqiptar. 
Ngjarja e djeshme me kryeministren e Italise – Giorgia Meloni edhe pse e riperseritur nga idioti yne kryeminister 
eshte mjaft e rende dhe teper poshteruese per Shqiperine e shqiptaret. 
Palacolliku, karagjozlliku, qurravitja, poshterimi, servilizmi, kllounizmi e burracakeria e djeshme ulur ne gjunjet e 
Melonit duket se ishte pikerisht derdhja e kupes se Rames ne raport me kombin e popullin e tij. 
Eshte sa e frikeshme po aq edhe e rrezikeshme semundja e adolishences se vonuar e cila zakonisht shfaqet pas 
moshes 50 vjecare sidomos tek meshkujt….sikurse eshte po kaq e frikeshme edhe pa pergjegjshmeria mendore apo 
tredhja mendore sic e quan populli ….te cilat tashme Rama i ka demonstruar publikisht kush sa here e sa here qe ka 
qene ne rolin e perfaqesuesit zyrtar, qeveritar e shteteror te Shqiperise e te shqiptareve… 
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Ndoqa permes mediave italiane ate gjithe c’ka ngjau dje ne Abhu Dhabi te E.B.Arabe … ku dita e djeshme perkoi me 
48 vjetorin e lindjes se kryeministres italiane Meloni… dhe sinqerisht u ndjeva teper i fyer e i poshteruar si shqiptar 
ne radhe te pare se si mashkull e si burre po e po … 
…Tante aguri …madherise se saj kendonte hajvani yne – kryeminister i ulur ne gjunje para kembeve te italiankes 
Meloni…se ciles i puthte duar e gjunje… 
Dhurate speciale per Melonin nga nje italian qe fale qeverisjes se Rames e ka transferuar biznesin e tij nga Roma ne 
Tirane [ ???]… 
Nje shall mendafshi te cilin idioti aksidental kryeminister i Shqiperise ja lidh ne koke Melonit ne variantin arabik 
[???]…dhe te gjithe aty rrotull shqyejne syte nga habia…. 
Dhe italianka e zene ngushte qe i thote…mjaft Edi mjaft me kesi lloj historish se me duket sikur u teprua shume…. 
Por koke Mushka Rama e kalon cdo limit …teksa guxon e i thote cmendurisht Melonit …se jam xjeloz ne 
maredheniet e tua me miliarderin Elon Musk…por te gjithe do te ikin ndersa une do te mbetem…[ nje lloj perbetimi 
dashuror i variantit shume te hershem Romeo & Zhulieta ] qe e ben edhe me klloun e qesharak koke-iministrin e 
Shqipersise e te shqiptareve… 
Dhe vijon idioti yne kryeminister qe kerkon te perfshije edhe te tjere rrotull tij ne hajvan- gomarllekun e tij …por qe 
askush nuk pranon ti bashkohet nje debili tipik qe percjell tek kushdo vec perbuzje e neveri. 
Nuk eshte fare personale , as partiake, as pune partish e as preferencash, inatesh , sulmesh elektorale e ku ta di une 
…eshte thjesht ceshtje parimore, dinjiteti e krenarie kombetare…ku ne vete Kushtetuten e Shqiperise saktesohet 
qarte se …si duhet te jete figura e nje shtetari te larte te Shqiperise qe perfaqeson vendin e popullin e tij sikurse 
saktesohet po kaq qarte se c’mase duhet marre ndaj kujtdo qe guxon te cenoje sadopak imazhin kombetar te vendit 
e te popullit te tij duke shfrytezuar postin e tij zyrtar. 
Rama mund te beje c’ti shkrepe ne koke , c’ti doje zemra e c’ti thote mendja por ama ne planin personal si Edi Rama 
…pra si qenie njerezore apo qofte edhe si mashkull …ne raport me simpatine a dashurine qe i ka rene ne koke me 
italianken Meloni…por kurre e kurresesi nuk i lejohet ta beje nje karagjozllik e nje poshterim te tille permes figures se 
Kryeministrit te Shqiperise …sepse perfaqeson zyrtarisht vendin e popullin e tij…sikurse ne rastin konkret te ngjarjes 
ne fjale teksa ai i fyeu rende e i poshteroj ata…. 
Ndaj zonja Meloni [ ndoshta jo krejtesisht per fajin tend ] te siguroj se Rama nuk eshte as Shqiperia e as shqiptar sic 
jane zakonisht shqiptaret me te mirat e me te keqijat e tyre …ndaj please mjaft e shfrytezove hajvanin tone 
kryeminister per qellimet e tua personale por edhe ato politike e financiare te vendit tend …miqesia me te futme te 
ngel ne gryke themi ne shqiptaret znj. Meloni. 
Eshte ne nderin e Parlamentit te Shqiperise absolutisht pa asnje lloj para -gjykimi partiak qe fill pas ngjarjes se fundit 
te kllounit kryeminister Rama me kryeministren e Italise Meloni…te gjithe deputetet e Parlamentit te Shqiperise nese 
ende kane burrerine ti thone vetes shqiptare … apo qofte edhe njerez normale…unanimisht te kerkojne shkarkimin , 
doreheqjen e largimin e menjehershem te Rames jo vetem nga posti i kryeministrit e kryetarit te Partise Socialiste 
…por me se shumti nga gjithcka qe e lidh ate me te qenit figure publike. 
Ose ne te kunderten duhet te pranojme boterisht qe jemi vend e popull i cmendur ndaj dhe nje te cmendur te tille e 
kemi plotesisht hak ne krye tone…dhe pike. 
 
 
 
 

“Ti çohesh në mëngjes dhe fqinji jot është 
një familje siriane ose afgane me 8 fëmijë” – 
Itali? Jo, në fakt është një mëngjes racist 
tipik shqiptar si Blushi! 
 
 
Editorial  i Gazeta Impakt: 
Blushi, gjatë një interviste në emisionin “Kjo Javë” me gazetaren Nisida Tufa në News24, analizoi marrëdhënien e shqiptarëve me 
fenomenin e racizmit, duke e lidhur atë me izolimin historik dhe mungesën e ndërveprimit me popuj të tjerë. “Shqiptarët nuk kanë 
pasur mundësi të dinë nëse janë racistë apo jo, sepse kemi jetuar të izoluar, të rrethuar nga male. Jemi një popull që ka jetuar në 
një lloj ishulli,” tha Blushi, duke nënvizuar se ndryshimi demografik në vendet e tjera evropiane ka nxjerrë më herët në pah 
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çështjet e racizmit. Duke iu referuar romanit të tij “Otello, Arapi i Vlorës”, botuar në 2009, Blushi tregoi se si historia e një djali me 
ngjyrë që zbret në Vlorë në vitet 1400 shërben si një metaforë për mënyrën se si shqiptarët mund të përballen me të huajt. 
“Banorët e Vlorës, që nuk kishin parë kurrë një person me ngjyrë, e trajtojnë atë si një qenie të huaj, duke i bërë eksperimente 
çnjerëzore,” tha ai. 
Blushi paralajmëroi se pas disa dekadash, Shqipëria do të përballet me rritjen e emigracionit dhe sfidat që sjell 
shumëllojshmëria kulturore. “Pas 20-30 viteve, do të kemi emigrantë nga popuj të tjerë dhe do të merremi shumë 
me këtë çështje,” vijoi shkrimtari.  “Otello, Arapi i Vlorës”, i botuar në 2009, tregon raportin e shqiptarëve me racizmin. Ne 
nuk e dinim ishim apo jo racistë sepse s’kemi jetuar me popujt të tjerë. Ne për shkak të gjeografisë, jemi popull i rrethuar nga 
male, kemi jetuar në një lloj ishulli. Vendet e tjera, gjermanët, francezët e dinë këtë prej shumë shekujsh. 6% e francezëve janë të 
ardhur, 25% e banorëve të Suedisë janë të ardhur, 6-7% e Gjermanisë janë banorë të ardhur… T’i çohesh në mëngjes dhe komshiu 
jot është një familje siriane apo afgane me 8 fëmijë që bëjnë zhurmë, të cilët kanë erërat e tyre të kuzhinës, lënë plehrat te 
ashensori, ti mendon keq për ata, kjo është racizëm. Kam marrë një personazh të Shekspirit dhe e kam sjellë si një djalë që zbret 
në Vlorë, në vitet 1400, 6 shekuj më parë, një djalë me ngjyrë pra që del nga deti. Banorët e Vlorës nuk kishin parë ndonjëherë 
qenie të zezë, e trajtojnë si kafshë, i bëjnë eksperimente të llahtarshme… Pas 20-30 viteve në Shqipëri do të vijnë popuj të tjerë 

emigrantë dhe ne do të merremi shumë me këtë punë”, u shpreh 
ai.  
Blushi një pasqyrë e racizmit dhe emigracionit 
Në këtë intervistë të fundit, shkrimtari dhe analisti Ben 
Blushi ndau mendimin e tij mbi fenomenin e racizmit dhe 
marrëdhënien e shqiptarëve me këtë dukuri, duke e lidhur 
ngushtë me historinë e izolimit të vendit dhe mungesën e 
ndërveprimit me kultura të tjera. Blushi e shpjegon këtë 
fenomen duke theksuar se shqiptarët, si një popull që ka 
jetuar për shumë shekuj në një lloj izolimi gjeografik, nuk 
kanë pasur mundësinë të bëjnë dallimin mes të qenit 
racistë apo jo, pasi nuk janë ballafaquar me grupe të tjera 
etnike apo racore. Sipas tij, Shqipëria, për shkak të 

kushteve të veçanta gjeografike, ka qenë një “ishull” i izoluar në botën e jashtme, dhe ashtu siç tregon edhe në 
romanin e tij “Otello, Arapi i Vlorës”, shqiptarët janë ndeshur me të huaj vetëm në momentet e shokut të parë, ku 
reagimet ndaj të huajve kanë qenë të paafruara dhe të ngarkuara me paragjykime. 
Ky reflektim është i rëndësishëm, por ndodhet në një kontekst shumë më të gjerë dhe të ndërlikuar, duke marrë 
parasysh rolin e shqiptarëve si emigrantë në shtetet e huaja. Pikërisht, pas periudhës së pas ’90-ës, kur valët e 
mëdha të emigrantëve shqiptarë mbërritën në Itali dhe vende të tjera evropiane, përvoja e shqiptarëve si popull që 
emigron ka sjellë një përballje të drejtpërdrejtë me stereotipet dhe paragjykimet që shpesh janë ndjerë nga vendet 
pritëse. Në Itali, shqiptarët u trajtuan fillimisht si një “kategori e huaj” e cila shpesh u etiketua me ngarkesa të mëdha 
negative, që varionin nga bandat kriminale deri tek imazhi i një populli të prapambetur. Po ashtu, në vendet e tjera si 
Britania e Madhe dhe Shtetet e Bashkuara, shqiptarët janë njohur për prirjet e tyre në krimin e organizuar, duke 
përfshirë mafia dhe trafik droge. Burgjet amerikane janë të mbushur me kriminelë shqiptarë që dominojnë në numër 
nga kombësitë e tjera. 
Kjo përvojë e dyfishtë e emigrantëve shqiptarë na sjell një reflektim të fortë mbi natyrën e racizmit. Të qenit një 
popull që e ka jetuar periudhën e diskriminimit dhe paragjykimit në një vend të huaj, është e rëndësishme për të 
kuptuar edhe perspektivën nga e cila mund të shohim fenomenin e racizmit. Po ashtu, përvoja e shqiptarëve si 
emigrantë duhet të nxisë një vetëdije më të madhe për këtë dukuri, për të shmangur përhapjen e stereotipeve dhe 
paragjykimeve ndaj të huajve që mund të vijnë në Shqipëri në të ardhmen. 
Blushi, në këtë kuadër, ka paralajmëruar se pas disa dekadash, Shqipëria do të përballet me sfidat e migracionit dhe 
shumëllojshmërisë kulturore. Ai thekson se vendi do të ketë emigrantë nga popuj të ndryshëm, dhe kjo do të 
përballet me mundësinë e shfaqjes së racizmit, sikurse ndodhi në shumë vende evropiane që u përballën me valët e 
emigrantëve të pas Luftës së Dytë Botërore. 
Shqiptarët, përvoja e të cilëve si emigrantë është një nga përvojat më të dhimbshme dhe formuese të shekullit të 
kaluar, mund të përdorin këtë përvojë për të ndihmuar në krijimin e një shoqërie më të hapur dhe tolerantë, që i 
pranon dhe respekton diversitetin. Racizmi nuk është një dukuri që vjen vetëm nga përjashtimi i të huajve, por ai 
mund të pasqyrojë edhe të kundërtën: frikën dhe nevojën për të kontrolluar atë që është i panjohur. Për këtë arsye, 
një shoqëri që ka pasur përvojën e përbuzjes duhet të jetë më e hapur dhe më e gatshme të përqafojë pluralizmin. 
Blushi nuk përmend aspak indianët apo bangladeshasit të sjellë si krah pune i lirë dhe për të cilët nuk ka as ambasadë 
që mund të ankohet për interesat e tyre të prekura, dhe për më tepër të sjellë nga oligarkë të lidhur me pushtetin, 
por i referohet përkatësisë fetare të emigrantëve si një islamofob i mirëfilltë që nuk lë rast pa i sulmuar nën petkun e 
justifikimit pseudoletrar `fiction`. 
Ai përvec kësaj, bën një sulm tjetër kundër familjes me shumë fëmijë, ndërkohë që shteti shqiptar nuk garanton 
asnjë lloj suporti financiar për fëmijët sikurse bëjnë shtetet e tjera ku vetë shqiptarët kanë emigruar dhe bënin 
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shumë fëmijë për të jetuar me financat e tyre që shtete sociale europiane u garantonin! Pra Blushi, kur të ankohesh 
për të tjerët, bën mirë të heshtësh kur i përket një populli që ka më shumë emigrantë nëpër botë sesa banorë në 
shtetin e origjinës ku ti lejohesh të shkelësh të drejtat e emigrantëve të tjerë muslimanë. 
Në këtë kuadër, është e domosdoshme që shqiptarët të kuptojnë se racizmi është një problem universal dhe jo 
thjesht një fenomen që ka të bëjë me të huajt. Të qenit emigrantë ka ndihmuar që shqiptarët të përjetojnë vetë 
diskriminimin dhe stereotipizimin, prandaj kjo është një mundësi për t’u bërë më të vetëdijshëm për pasojat e këtij 
fenomeni dhe për të ndërmarrë hapa konkretë drejt një shoqërie më të drejtë dhe më të hapur. 

 
 
A qendron Benjamin Netanjahu dhe MEK-u 
pas planit per shtetin bektashian te Edi 
Rames? 

 
Editorial i Gazetes Impakt 
Dje, me 25 janar 2025, kryeministri vllaho-shqiptar 
Edi Rama ne nje fjalim te mbajtur ne Kryegjyshaten 
Bektashiane permendi perseri avaizn e tij te vjeter 
per krijimin e shtetit bektashi. Ne fjalimin e tij Rama 
permendi avaze jo ligjore, anti-historike që 
motivonin këtë vendim të tij anti-shqiptar. 
Komuniteti Bektashi sipas të dhënave të Censusit të 
Popullsisë dhe Banesave të vitit 2023 në Shqipëri, 
janë regjistruar 115,644 besimtarë bektashinj, që 
përbëjnë rreth 4.8% të popullsisë së përgjithshme. 
Origjina e Bektashinjve në Shqipëri 
Bektashinjtë u vendosën në Shqipëri gjatë periudhës 

së Perandorisë Osmane, duke filluar nga shekulli i 15-të. Ky tarikat islame u përhap kryesisht në viset shqiptare falë 
lidhjes të ngushtë me jeniçerët, njësi elitare ushtarake e Perandorisë Osmane. Pas ndalimit të urdhrit bektashi në 
Turqi në vitin 1826 nga Sulltan Mahmudi II, Shqipëria u bë një qendër e rëndësishme për bektashinjtë. Kryeqendra 
(Kryegjyshata) e Bektashinjve u vendos në Tiranë më 1930, duke shënuar një moment historik për këtë komunitet 
fetar. 
 Shtetet që Njohin Kryegjyshatën Bektashiane në Shqipëri 
Kryegjyshata Botërore Bektashiane, me seli në Tiranë, është e njohur ndërkombëtarisht si qendra kryesore e këtij 
besimi. Shtetet që kanë njohur ose mbështetur këtë institucion përfshijnë: 

1. Shqipëria – Si vendi pritës dhe qendra kryesore e bektashinjve. 
2. Maqedonia e Veriut – Ka një komunitet të konsiderueshëm bektashinjsh që mbështesin lidhjen me 

Kryegjyshatën në Tiranë. 
3. Kosova – Bektashinjtë në Kosovë gjithashtu janë të lidhur me Kryegjyshatën Botërore në Tiranë. 
4. Turqia- Edhe pse Bektashizmi nuk njihet zyrtarisht si tarikat fetare, ka lidhje historike me 

bektashinjtë në Shqipëri. 
5. Shtetet e tjera me diasporë shqiptare – Përfshirë SHBA, Itali, Greqi dhe vende të tjera ku ndodhen 

shqiptarë bektashinj. 
Bektashinjtë shqiptarë dhe shiitët e Iranit ndajnë disa elemente të përbashkëta doktrinare dhe historike, por janë 
tradita fetare të veçanta me dallime të rëndësishme. Më poshtë janë disa nga lidhjet dhe dallimet kryesore midis 
tyre: 
Ngjashmëritë midis Bektashinjve dhe Shiitëve 

1. Nderimi për Aliun : Si bektashinjtë, ashtu edhe shiitët e konsiderojnë Aliun, kushëririn dhe dhëndrin 
e Profetit Muhamed, si një figurë qendrore në besimin e tyre. Aliu është një simbol i drejtësisë dhe 
udhëheqjes shpirtërore për të dyja palët.  – Bektashinjtë e nderojnë Aliun si personifikim të dijes 
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dhe drejtësisë hyjnore.   – Shiitët e njohin Aliun si Imami i parë dhe trashëgimtar legjitim i Profetit 
Muhamed a.s. 

2. Mistikizmi dhe Simbolika : Bektashizmi ka një natyrë mistike dhe përqendrohet te kërkimi shpirtëror 
dhe lidhja me Zotin përmes devocionit personal dhe praktikave simbolike. Shiizmi gjithashtu ka një 
element mistik, veçanërisht në degë të tij si sufizmi shiit. 

3. Përkujtimi i Ashures : Të dy traditat përkujtojnë ngjarjen e betejës së Qerbelasë, ku Imami Husein, 
nipi i Profetit Muhamed, u martirizua. Për bektashinjtë, kjo ngjarje simbolizon sakrificën dhe 
drejtësinë. 

Dallimet Kryesore 
1. Origjina dhe Qendra : – Shiizmi ka origjinën në Lindjen e Mesme, veçanërisht në Iran dhe Irak, dhe 

përfaqëson një degë kryesore të Islamit.   – Bektashizmi ka origjinën si tarikat sufi brenda Islamit 
shiit, në kontekstin e Perandorisë Osmane. 

2. Hierarkia dhe Organizimi: Shiizmi ka një hierarki të fuqishme fetare, me dijetarët (ajetollahët) që 
udhëheqin komunitetin. Në kontrast, bektashinjtë janë të organizuar rreth Kryegjyshatës dhe një 
sistemi dervishësh, por me më pak theks në juridiksion fetar të organizuar. 

3. Ligji Islamik (Sheriati) : Shiitët i përmbahen një versioni të Sheriatit të ndikuar nga mësimet e tyre të 
veçanta. Bektashinjtë janë më fleksibël dhe shpesh largohen nga interpretimet strikte të Shariatit. 

4. Ndikimi kulturor dhe politik : – Shiizmi ka pasur një 
ndikim të madh politik, veçanërisht në shtete si Irani.   – Bektashizmi ka 
mbetur kryesisht një traditë shpirtërore dhe kulturore veçanërisht në 
Shqipëri. 
Lidhjet Sot : Bektashinjtë shqiptarë kanë lidhje të drejtpërdrejtë 
doktrinare me shiitët e Iranit. Bektashizmi në Shqipëri është i veçantë në 
identitetin e tij kulturor dhe shpirtëror.  Në mënyrë simbolike, të dy 
traditat nderojnë Aliun dhe figura të tjera të rëndësishme, por 
interpretimet dhe praktikat janë të ndikuara nga konteksti kulturor dhe 
historik i secilit komunitet. 
Cilat jane arsyet idiote qe Rama do te bej një shtet bektashi: 
Foto montazh nga Armir Shkurti me fytyrën e Sorrosit në vend të Baba 
Mondit:  
 
Rama tha: 
-Sepse në këtë rast shyqyr Zotit nuk jam bektashi dhe nuk mund të më 
akuzojë njeri që po bëj diçka në favor të një pale. 
-Bektashizmi nuk është thjeshtë një komunitet, një sekt fetar por është 

një dritë udhëzuese që shkon përtej kufijve të besimit. 
– Bektashizmi nuk erdhi në Shqipëri me ushtarë. Nuk erdhi të futet mes shqiptarëve me forcën e shpatës. 
Bektashizmi erdhi me zemër, me dashuri, me një mesazh që është rrëqethës për nga thjeshtësia e vet. Zoti nuk është 
në xhami, Zoti nuk është në kishë, Zoti nuk është në teqe, Zoti është në zemer 
– Nëse sot ne flasim shqip dhe nëse sot alfabeti ynë është latin, nuk është grek, nuk është skllav, por është latin, kjo i 
detyrohet ndër të tjera dhe të tjerëve në mënyrë shumë të posaçme teqeve. 
– Bektashinjtë janë vetëm dhe nëse erdhën këtu 95 vjet më parë si jetimë të një perandorie që iu tregoi derë, 
bektashizmi këtu nuk mund të vdesë si një jetim që shqiptarët t’i tregojnë rrugën sepse do të ishte vrasja me duart 
tona. 
– Janë thirrje për ta shpëtuar këtë thesar të gjallë që kërcënohet nga zhdukja. 
– Nuk ka nevojë komuniteti musliman të mendojë se nesër mund të jetë inekzistent. Natyrisht ka plot sfida. Nuk 
shuhet kurrë komuniteti katolik, as ai ortodoks ndërkohë që ky komunitet është në rrugën e shuarjes miqtë e mi, nuk 
është parashikim, kjo është diçka që po ndodh para syve tanë. 
– Historia e bektashinjve është në vetvete thirrja imponuese për t’i dhënë selisë së Kryegjyshatës Botërore, përmes 
një statusi të ngjashëm me atë të Vatikanit, fuqinë e një embleme e cila nuk do të përçajë askënd, e cila nuk do të 
kërcënojë askënd, e cila nuk do të vërë në diskutim sovranitetin territorial, integritetin territorial të Republikës së 
Shqipërisë. 
-“Mos shiko fenë e tjetrit, shiko zemrën e tij” na këshillon profeti Muhammed, paqja e Zotit qoftë mbi të dhe në këto 
fjalë të një thjeshtësie madhështore qëndron thelbi, është thelbi i kësaj dite këtu, është thelbi i gjithë atyre që dolën 
këtu dhe folën 
-Askush që flet shqip dhe që është shqiptar prej vërteti se ka dhe ca që flasin shqip dhe janë shqiptarë që Allahu na 
ruajtë ne prej tyre dhe Allahu i bëftë derman mendjes së tyre, po shyqyr lavdi Allahut dhe Zotit janë pak shumë. 
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Nisur nga këto deklarata idiote dhe historikisht jo korrekt te Edi Rames, mund të lexohet qartë se nuk ka praktikisht 
asnjë fakt apo iniciativë per krijimin e shtetit bektashian. Por kush po e ndërton shtetin Bektashi? Kush dëshiron një 
gjë të tillë? Cfarë interesash fshihen vallë pas kësaj nisme të cuditshme? Pyetje që deri tani nuk duken qartë por 
dyshime të arsyeshme mund të ngrihen. 
Le të shikojmë pak se kur nisi kjo ide që na u promovua bujshëm së fundmi nga Edi Rama: 
Në vitin 2018 një skandal i paprecedent ndodh pikërisht në ditën e festës bektashiane të Nevruzit, festë që 
kremtohet masivisht në Iran . Në selinë e bektashinjëve në Tiranë vijnë me ftesë të kryegjyshit, Baba Mondit dy 
gazetarë iranianë të cilët ishin ftuar nga bektashijte, u arrestuan dhe deportuan në Iran pa asnjë hetim por vetëm me 
aludime të grupit iranian errorist të strehuar në Manzë MEK, apo muxhahedinët e Maryam Rajavit. Në atë kohë MEK 
perhapi dizinformacion ne Shqiperi dhe ne bote duke akuzuar Iranin se do bente nje sulm terrorist kundër grupit 
terrorist të Manzes. MEK-u perdori ne ate kohe terroristin e MEK në Uashington, Ali Safavin, i cili në një intervistë 
për televizionin OraNews deklaroi “se terroristët kishin nisur mbledhjen e bazës materiale të eksplozivëve ndërsa 
dyshohet se godisnin nëpërmjet një makine-bombë kampin Ashraf, gjatë festës së Novruzit të këtij viti, që përkonte 
me datën 20 Mars 2022.” 

Por sikur e ka vertetuar Massoud Khodabandeh ne nje 
leter te hapur qe ky i fundit i ka bere kryeministrit Edi 
Rama dhe presidentit Ilir Meta, pretendimi i MEK-ut 
ishte nje false flag terrorist operation qe MEK donte te 
bente me Mosadin izraelit, duke vrare disa 
muxhahedine ne Tirane dhe me pas per te akuzuar 
Iranin dhe nxitur ne kete menyre presidentin Trump 
dhe SHBA-ne qe te hynin ne lufte me Iranin. 
Iranianët e Manzës, u favorizuan dhe jo vetëm qe dy 
gazetarët iraniane u deportuan pa asnjë provë, pa asnjë 
hetim, por pas kësaj ndodhie pasoi largimi i ambasadorit 
iranian nga Shqipëria.  Keto incidentent u ndoqen nga 
sulmet kibernetike te vitit 2022 ku Edi Rama dhe 
muxhahedinet e Manzes akuzuan Iranin. Ne shtator 
2022 Edi Rama, me urdher te Benjamin Netanjahut dhe 
John Boltonit urdheroi mbylljen e ambasades iraniane 

ne Tirane dhe prishjen e marredhenieve diplomatike. 
Mbyllja e ambasades iraniane u ndoq me nje vale histerike ne media, ku MEK-u, Mosadi izraelit dhe SHISH-i i Edi 
Rames perhapen dizinformacione ne media sikur jeta e Baba Mondit rrezikohej nga Irani ne nje kohe qe Baba Mondi 
ka qene njeriu i privilegjuar i Iranit  ne Shqiperi dhe Komuniteti i tij ka marre miliona dollare investime nga Irani. 
Ky terr dizinformativ u pasua me nje leter qe Komunitetet Fetare nenshkruan ne dhjetor 2022 kur Edi Rama, 
ndoshta me urdher te Mosadit dhe amerikaneve u ka kerkuar komuniteteve fetare ne vend qe Kryegjyshates 
Bektashiane ti jepet nje status special. Ashtu sikur tani ne 2025 edhe ne 2022 Edi Rama i paraqet bektashinjtë 
shqiptarë si viktima. Por viktima të kujt jane bektashijte? Nga kush rrezikohen? Kush po kërkon zhdukjen e tyre që të 
arrihet deri ti dërgohet një letë komuniteteve fetare të tjera në Shqipëri për miratimin e statusit special te 
Komunitetit Bektashi që në vitin 2022? 
Personi qe duket se vepron ne hije si agjent i Mosadit izraelit per krijimin e shtetit bektashian duket te jete rabini 
vrases izraelit Yoel Kaplan. Kaplani, nje ushtarak i larte izraelit se fundi ka derguar Baba Mondin ne Vatikan te 
takohet me Papa Françeskun duke promovuar ish-sigurimsin kryetar te bektashijve – Baba Mondin si kreun e nje 
shteti seperatist islamik brenda Shqiperise. 

  
Kush është rabini Yoel Kaplan qe mundesoi takimin e Baba Mondit me 
Papën? 
Yoel Kaplan është Kryerabini i parë i Shqipërisë, i emëruar në këtë detyrë në 
vitin 2010. Ai është gjithashtu përfaqësues i sektit supremacist cifut 
Chabad-Lubavitch për Selanikun dhe rajonin e Ballkanit. Në vitin 2020, 
Rabbi Kaplan u nderua me çmimin më të lartë civil nga Presidenti i Kosovës, 
Hashim Thaçi, për kontributin e tij në promovimin e paqes dhe mirëkuptimit 
ndërfetar në rajon. Në vitin 2024, një video e Rabbi Kaplan duke udhëhequr 

lutje me ushtarë izraelitë në Gaza shkaktoi reagime në Shqipëri, duke çuar në thirrje për shkarkimin e tij gjatë 
protestave në mbështetje të Gazas. 
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Ky është një postim i Jerusalem Post i vitit 2011, vit në të cilin ky rabin emërohet si përfaqësues i komunitetit 
hebre në Shqipëri:  Hebrenjtë shqiptarë refuzojnë emërimin e kryerabinit të ri.  Anëtarët e komunitetit lokal hebre 

ankohen për pozicionin e krijuar pa konsultim dhe 
deklarojnë se refuzojnë të njohin autoritetin e tij. 
Muajin e kaluar, qeveria shqiptare emëroi rabinin Yoel 
Kaplan si kryerabinin e parë të ish-vendit komunist, 
mes shumë bujë. Por në një letër të zemëruar dërguar 
kohët e fundit në The Jerusalem Post , anëtarët e 
komunitetit lokal hebre u ankuan se pozicioni ishte 
krijuar pa konsultim dhe deklaruan se ata refuzonin të 
njihnin autoritetin e tij. “Ne distancohemi plotësisht 
nga ky akt i paligjshëm dhe i pasaktë, i cili u krye në 
kundërshtim të plotë me traditat dhe parimet historike 
dhe fetare të kombit tonë,” thuhej në letrën, e cila u 
nënshkrua nga 34 nga rreth 150 hebrenj të vendit. 

 
Grupimi “Palestina e Lirë” shprehu indinjatë të thellë për lajmin se Yoel Kaplan, Kryerabini i Shqipërisë, i emëruar në 
këtë pozicion nga qeveria Berisha në vitin 2011, ka veshur uniformën e Forcave të Mbrojtjes së Izraelit (IDF) dhe po 
merr pjesë aktivisht në gjenocidin kundër popullit palestinez në Gaza që prej 7 tetorit 2023. 

Grupi Palestina e Lire i ka bere kete thirrje qeverise 
shqiptare: 
“Ne i bëjmë thirrje qeverisë Rama që ta largojë menjëherë 
Kaplan nga çdo detyrë fetare ndaj komunitetit hebre në 
Shqipëri dhe ta shpallë atë persona non grata. Gjithashtu, ne 
nxisim komunitetin hebre në Shqipëri të distancohet nga ky 
individ dhe nga veprimet e tij të dënueshme.” 
Në të gjithë këtë paraqitje ende mbetet pa përgjigje faktike 
por ama shumë e dyshimtë ajo që në të vërtetë ky shtet 
bektashi do të jetë. Shumë larg panoramës së bukur turistike 
që Rama paraqet, interesat e shqiptarëve as nuk janë aspak 
në listë për tu parë me prioritet, përkundrazi po bëhet 
precedent sesi një grup emigrantësh pas 95 vjetësh u bënë 
me shtet në Shqipërinë unitare e ndoshta pas 95 vjetësh të 
tjerë do kenë krijuar shtet edhe per iranianët terroristë të 
Manzës apo etni të tjera që po mbushin Shqipërinë e zbrazur 
nga banorët e saj autoktonë! 
Pas perpjekjes se Rames per krijimin e nje shteti bektashian, 

duke se qendron qarte Izraeli dhe muxhahedinet e Maryam Rajavit. Axhenda ndoshta synon ndarjen e Shqiperise 
dhe kolonizimin e saj me terroriste iraniane dhe zioniste izraelite. 
Jazek te qofte Baba Mondi per kete Jezitizem qe po i ben Shqiperise! 

 
 
Dy fjale per Janullatosin 

 
 
Olsi Jazexhi 
1. 
Vdekja e kryepeshkopit te Kishes Orthodhokse Autoqefale te Shqiperise, Dr. Anastas Janullatos ka pikelluar te 
krishteret orthodhokse te ritit grek ne Shqiperi. Neper shkrimet dhe profilet e tyre kam pare pikellimin qe ata kane 
per humbjen e bariut te tyre shpirteror. 
Peshkop Anastasi ka qene personi qe ringriti Kishen Orthodhokse ne Shqiperi dhe udhehoqi rimekembjen e saj, pas 
shkaterrimit komunist, nga viti 1991 deri ne 2025. 
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Përmes vështirësive të shumta, Janullatosi ringriti Kishën Orthodhokse, riorganizoi më tepër se 400 famulli, themeloi 
Akademine Teologjike “Ngjallja e Krishtit”; shkolloi dhe dorëzoi 
159 klerikë; themeloi 50 qendra rinore. U kujdes për përkthimin 
dhe botimin e librave liturgjikë dhe të librave të tjerë fetarë. 
Ndërtoi 155 kisha të reja, restauroi rreth 200 kisha te vjetra, dhe 
rreth 500 ndërtesa per Kishen Orthodhokse. 
Ai eshte arkitekti i Katedrales Ngjallja e Krishtit, ne Tiranë e cila 
është kisha e tretë më e madhe ortodokse në Evropë. 
2. 
Gjate sundimit te tij si kryepeshkop, Janullatosi eshte perballur me 
lume sharjesh, presionesh dhe akuzash. Qytetare katolike, 
ortodokse, muslimane, ateiste shqiptare e skizmatike vllehe, ne 
emer te nje nacionalizmi te semure shqiptar (duke me perfshire 
edhe mua) e kane share dhe peshtyre Janullatosin. Tani qe ai ka 
vdekur, ka patur shume qe jane lumturuar dhe kane share nje prift 

te vdekur – dicka qe shkon kunder tradites shqiptare dhe fetare. 
Ne te kaluaren ai eshte akuzuar per agjent grek, per grek, per armik, per helenizues te Shqiperise dhe per Satanain 
vete etj. 
A ka qene Janullatosi agjent grek? 
Edhe nese nuk ka qene, Janullatosi ishte grek dhe njeri i Greqise. Dhe shqiptaret pertej nacionalizmit te tyre te 
semure duhet ta pranojne realitetin e Orthodhoksise. Kisha Orthodhokse qe nga koha e Konstandinit te Madh e deri 
ne kohen e Turqise ka qene kishe greke. Bibla eshte perkthyer ne gjuhen greke. Shen Pali predikoi ne greqisht. Emri i 
Yeshu Mesise apo Hazreti Isait sikur e quan Kurani u perkthye ne greqisht nga greket: Isus Hristos. Dhe bota 
perendimore imazhin e Jezu Krishtit e mori nga greket – per mire apo per keq. 
Ashtu sikur Islami ka arabishten gjuhen e tij, dhe Muhamedin, nje arab per profet; edhe te krishteret, mesazhin e tyre 
biblik e moren ne greqisht nepermjet prifterise bizantine, te cilet Allahu ne Kuran i adreson ne suren el-Rum (kapitulli 
i romakeve). 
Por a ishte Janullatosi agjent? Jo. Janullatosi nuk ishte agjent. Ai ishte nje klerik grek – orthodhoks i cili beri me 
sinqeritet dhe devocion punen e tij, e cila ishte evangjelizimi i shqiptareve. Janullatosi ishte njeriu i Greqise. Investimi 
i Greqise ne Shqiperi dhe Greqia kishte dhe ka te drejte, ashtu sikur Italia, sikur Turqia dhe Arabia Saudite qe te 
kujdeset per si-besimtaret e saj shqiptare. Ne shqiptaret nuk duhet te na vije keq nga ky fakt. Shqiptaret e krishtere 
orthodhokse, kane kulture greke. Dhe ne nuk duhet te na merzise ky fakt por te na lumturoje per diversitetin tone 
kulturor dhe etnik. Edhe katoliket kane kulture italiane dhe muslimanet kane kulture turke. Ku eshte e keqja ketu? 
Ashtu sikur Turqia sponsorizon hoxhallaret e saj, Italia prifterinjte e saj, Amerika misionaret e saj edhe Greqia ka bere 
te njejten gje. Shqiptaret jane popull pak-fetar dhe fene e tyre per mire apo per keq e administrojne te huajt. 
A ishte Janullatosi nje engjell? 
Jo. Ai ka bere deklarata islamofobike ne rinine e tij. Ka patur paragjykime per Islamin (dhe jo pa te drejte zaten nese 
shohim se cfare bejne terroristet sot ne emer te Islamit!). Shikoni librin e tij “Globalizmi dhe Orthodhoksia”, por me 
pas eshte moderuar. 
Une edhe pse kam qene kritik i Janullatosit kur isha i ri, me pas, me kalimin e kohes kam pare te ai nje klerik te mire 
dhe te urte. Ne vitin 2015 kur Edi Rama dhe ekstremisti katolik Artan Shkreli i shkaterruan orthodhokseve ne 
Dhermi, Kishen e Shen Athanasit, une shkova ne Katedralen Ortodokse ne Tirane ku shpreha mbeshtetjen time per 
lirine fetare te miqve te mi orthodhokse. Ne ate kohe, peshkopit i thashe – qe edhe pse une besoj ne Shen Ariusin 
dhe jo Shen Athanasin, serisht si musliman qe jam, mbeshtes dhe qendroj ne krah te miqve te mi orthodhokse per te 
praktikuar fene e tyre dhe mbrojtur nga terrori fetar i regjimit te Edi Rames. Kur ja thashe keto fjale, peshkopit iu 
mbushen syte me lote dhe u lumturua qe pa perfaqesues te muslimaneve qe po qendronin ne krahun e tij. 
 
3.Janullatosi u mundua qe te evangjelizoje shqiptaret dhe ktheje ata drejt Krishtit. Per kete arsye veprat e mira te 
Janullatosit per perhapjen e krishterimit duhen vleresuar edhe pse ne muslimanet kemi mendim tjeter mbi Krishtin 
dhe Allahun dhe nuk na ka ardhur mire kur shume muslimane jane konvertuar ne ortodoks. 
Por ne duhet te pranojme qe ky ka qene realiteti i Shqiperise se viteve 90. Ne ate kohe shqiptaret ishin gjysem-
egersira, injorante, pa din dhe pa iman qe nuk dinin se kush ishte as Allahu dhe as Jezu Krishti. Dhe puna e 
Janullatosit, ashtu sikur edhe ajo e misionareve katolik dhe islamik ka qene e dobishme pasi ka arritur te zbuse dhe 
edukoje shume shqiptare qe ishin thjeshte, xhahila. Nje shqiptar qe beson Jezu Krishtin apo Allahun dhe i permbahet 
mesimeve te Bibles dhe te Kuranit eshte me i mire sesa nje shqiptar pa din dhe pa iman. Nje shqiptar qe kthehet nga 
Krishti eshte me i mire sesa nje shqiptar qe kthehet nga LGBTQ-izmi, zionizmi, sorosizmi, amerikanizmi etj. 
4.A ja arriti Janullatosi qe te orthodhoksizoje dhe helenizoje Shqiperine? 
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Per fat te mire dhe te keq jo. Janullatosi dhe Kisha e tij arriten qe te perhapin mesazhin e orthodhoksise te shume 
shqiptare. Megjithate numri i besimtareve orthodhokse ka ngelur minimal. Shqiptaret sot, qofshin ata muslimane, 
katolike apo edhe ortodokse nuk jane fetare. Shembull eshte Edi Rama dhe ministrat e tij qe jane me shumice vllehe 
dhe orthodhokse. Janullatosi nuk arriti qe ti fuse ata ne rrugen e Jezu Krishtit, por ata ndoqen rrugen e Judes, 
judejve. Sorosit dhe Sinagoges se Satanait. Sot Shqiperia eshte nje koloni zioniste-amerikane dhe jo greke. Sot 
Shqiperia nuk sundohet nga ortodoksia por nga satanizmi perendimor. 
Sikur Janullatosi te kishte orthodhoksizuar njerez sikur Edi Rama, Zhaklin Lekatari, Niko Peleshi etj, Shqiperia sot do 
ishte vend shume me i mire. Ne vend nuk do propagandohej satanizmi sorosist, zionizmi, feminizmi, 
homoseksualizmi. Sikur Shqiperia te ishte orthodhoksizuar, meshira kristjane do ishte me e mire sesa makuteria e 
kapitalizmi zionisto-amerikan. 
Janullatosi deshtoi dhe nuk arriti ta orthodhoksizoje Shqiperine, ashtu sikur deshtoi edhe Islami dhe Katolicizmi. 
Shqiperia tanime eshte nje koloni zioniste-amerikane, dhe per fat te keq, kryekuislingu i Shqiperise Edi Rama, eshte 
nje njeri me origjine vllahe dhe orthodhokse, i cili ka braktisur origjinen e tij orthodhokse dhe nje Allah e di se cfare 
eshte. 
5.Muslimanet dhe Janullatosi 
Ne vitin 2015 kur i kam dale ne krah miqve te mi orthodhokse, shume muslimane gege dhe kosovare me kane 
sulmuar. Me kane akuzuar si agjent grek, filo-grek, agjent rus etj. Edhe tani qe Janullatosi ka vdekur, shume e shajne 
me egersi. Por ne si muslimane, urdherohemi nga Allahu ne Kuran qe ti duam miqte tane te krishtere. Te luftojme 
dhe mbrojme kishat dhe manastiret e tyre ku permendet emri i Allahut. 
Janullatosi me qendrimet e tij pro Kishes Ruse, pro Sirise, pro Palestines dhe kunder zionizmit (edhe pse jo publik) 
renditet ne nje nga kleriket me burreror te Shqiperise pas-komuniste. Kam takuar shume klerike orthodhoks siriane 
dhe palestineze dhe anti-zioniste qe me kane folur shume mire per peshkopin Janullatos. Dr. Anastasi ishte shume i 
famshem ne boten orthodhokse dhe ne vecanti ne mesin e te krishtereve arabe. 
Vdekja e Janullatosit ka shkaktuar zi ne komunitetin orthodoks. Ndryshe nga udheheqesit e KMSH-se, te cilet pas 
Sabri Kocit, shahen dhe urrehen nga muslimanet si njerez te shitur ndaj Edi Rames, Fatos Nanos, amerikaneve, 
zionisteve etj, Janullatosi qendroi si burre dhe i respektuar ne komunitetin e tij. Ai nuk i shiti interesat e komunitetit 
te tij te armiqte e Orthodhoksise. 
Kjo eshte arsyeja pse ai duhet dhe respektohet nga orthodhokset. 
Ne si muslimane, nese besojme me te vertete Allahun dhe Kuranin, duhet te hidherohemi me vdekjen e Janullatosit 
dhe jo te lumturohemi sikur bejne disa neper internet. Janullatosi ishte burre me i mire sesa Edi Rama, Sorosi, 
ambasadoret amerikane, Baba Mondi etj. Janullatosi nuk punoi per copetimin e Shqiperise sikur po ben Edi Rama 
dhe Baba Mondi me shtetin bektashian. Janullatosi nuk promovoi axhenden LGBTQ-iste dhe prishjen e familjes. 
Janullatosi nuk burgosi muslimanet sikur ka bere ambasada amerikane dhe zionizmi qe nga viti 1998 e deri me sot. 
Janullatosi nuk dergoi policine qe te bastisi xhamite, burgosi hoxhallaret dhe besimtare sikur bejne amerikanet, 
zionistet dhe kuislingu i tyre ish-ortodoksi Edi Rama sot. Janullatosi nuk u kerkoi shqiptareve qe te bejne deklarimin 
e pasurive dhe as nuk i konfiskoi pasurite shqiptareve sikur ben regjimi i Edi Rames dhe amerikanet. Ne te kundert. 
Janullatosi shkolloi dhe mbajti me para shume shqiptare ne vitet 90 dhe 2000, edhe pse shume e braktisen me pas. 
Janullatosi nuk mbeshteti pushtimin e Irakut, Libise, Sirise, Palestines etj. Janullatosi thjeshte propagandoi mesazhin 
e Jezu Krishtit sipas versionit te orthodhoksise greke. Versionin e tij per tu lidhur me Zotin. Dhe per kete duhet 
respektuar. 
Te lumturohesh per vdekjen e nje kleriku te Jezu Krishtit, eshte harram! Mekat! Dhe kunder mesimeve Kuranore! 
Allahu thote ne Kuran: 
62. Ata që besojnë, hebrenjtë, të krishterët dhe sabi’inët – kushdo prej tyre që beson Allahun dhe jetën tjetër, dhe 
bën vepra të mira, do të shpërblehen nga Zoti i tyre, ata nuk do të kenë pse të frikësohen apo të pikëllohen! 
Kuran : 2 
113. (Megjithatë) ata nuk janë të gjithë njëlloj. Disa nga ithtarët e Librit janë në të drejtën: në orët e natës lexojnë 
vargjet e Librit të Allahut dhe falin namaz. 
114. Ata besojnë Allahun dhe Ditën e Kiametit, e urdhërojnë të mirën, e ndalojnë të keqen dhe nxitojnë për të bërë 
punë të mira. Këta janë ndër të drejtët. 
Kuran : 3 
82. Me siguri do të vëresh se armiqtë më të ashpër të besimtarëve janë judejte dhe idhujtarët dhe miqtë më të afërt 
të tyre janë ata që thonë: “Ne jemi të krishterë”. Kjo për shkak se ndër ta ka priftërinj e murgj dhe ata nuk janë 
kryelartë. 
Kuran : 5 
Ngushellimet e mia, miq orthodhokse! 
Te Allahut jemi dhe te Allahu do kthehemi nje dite. 
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Fan Noli, Anastasios Janullatos dhe 
Orthodhoksia Shqiptare 

 
 
Nga Petro Prodani 
Vlerat e drejtuesve shpirterore 
gjykohen nga veprat qe ata lane mbas. 
Dhe ne kete kendveshtrim, Anastasios 
Janullatos ishte dhe mbetet Triumfator, 
pavaresisht se dikujt kjo nuk i pelqen ! 
Largimi i Hiresise se Tij Janullatos nga kjo 
jete eshte nje humbje e madhe per 
besimtaret shqiptare, dhe Orthodhoksine 
Boterore. 
Ne te njejten kohe ngre pyetjen: Si do te 
ndikoje mungesa e tij ne Orthodhoksine 
Shqiptare ? A do te egzistoje ajo, apo do te 
zhduket perfundimisht ? 
Eshte per te ardhur keq qe, ne keto dite 
reflektimi, perfaqsuesit e Orthodhoksise 
Shqiptare, historiane, politikane, etj, heshtin 
perpara nje manipulimi te shemtuar qe 
pretendon se ishte Fan Noli ai qe krijoi Kishen e Pavarur Shqiptare ne Amerike, dhe me vone ne Shqiperi.  
Ky eshte nje ofendim historik dhe perafrim qesharak.  Ai qe ngriti ngriti Kishen Autoqefale Shqiptare ishte Anastasios Janullatos, 
dhe pike. E kam fjalen per Autoqefaline e vertete. Gjithe teorite e tjera jane te pavlefshme. Perfshi dhe variantin e ‘Kishes 
Noliane’. Historia tregon se qe pas vitit 1929, Kisha Orthodhokse filloi te tretej duke mberritur ne frymemarjen e fundit. U desh 
nderhyrja e Zotit qe nepermjet Anastasios, te derguarit te Tij, ta ringjallte ate ne vitin 1991.  

Fan Noli ishte nje ateist qe mund te behej perfaqsues i c’do lloj feje. 
Mjafton te paguhej dhe permbushte egoizmin e tij. Ai kishte te bente 
shume pak me Orthodhoksine. Me sakte, ishte nje armik i saj.  Nje shembull 
konkret i antiorthodhoksise dhe mungeses se karakterit te Nolit jepet ne nje shkim 
te dates 14 Mars 1938 i botuar ne gazeten “The Boston Globe”.  Artikulli mban 
titullin “Paqja u arrit nga Princesat” me nentitull “Mbreti Zog dhe Bishopi i Bostonit 
pajtohen”. Disa fragmente te shkrimit paraqiten 
me poshte.  
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Shkrimi kryesisht i referohet nje meshe qe Noli kishte mbajtur 
per tre motrat e Ahmet Zogut qe kishin shkuar per vizite ne 
Amerike. Autori jep nje pershkrim shumengjyresh te ngjarjes 
ne fjale, ambjentit te kishes, veshjes se Nolit, lutjeve te 
mbajtura prej tij, etj. 
E para gje qe te terheq vemendjen eshte zbukurimi i kishes. 
Noli kishte zbukuruar ambjentet e saj me simbole/ikona 
Katolike te cilat autori i reportazhit i pershkruan si “Blessed 
Virgin”(Virgjeresha e Bekuar), “Our Lady of Lourdes”, (Zonja 
Jone e Luerdes – Luerdes eshte nje qytet ne France) , “Our 
Lady of Victories”, (Zonja Jone e Fitores – Nje dedikim i 
besimtareve katolike kunder armiqve te tyre). Midis 
shenjtoreve te tjere shfaqej “St Anthony of Padua”, (Shen 
Antoni i Padoves, nje prift franceskan me origjine nga 
Portugalia). Per me tej, ne predikim Bishop Noli e prezanton kishen 
e tij si “Albanian Orthodox Catholic Church”. Ne rreshtat e gazetes 
shprehet qartazi qe ne kishen e Shen Gjergjit ne Boston, 
Orthodhoksia shekullore ishte zevendesuar me ate ‘Noliane’. 
Surprizat vazhduan dhe ne fushen politike. Gjate meshes, 
Bishop Noli bekoi Mbretin Zog dhe ftoi pjesemaresit ne 
ceremoni te luteshin per mireqenien e tij. Pa dyshim, ketu 
kemi te bejme me nje rast te paster koruptivo-politiko-
ekonomik.  
I ashtuquajturi ‘Revolucioni i Qershorit’, qe shembellente me 
idete bolshevike te Nolit, synonte eleminimin e Zogut. Si 
kunderpergjigje, ky i fundit e denoi Priftin-Politikan me vdekje 
ne mungese. Kjo nuk e pengoi Mbretin e veteshpallur te 
Shqiperise qe 14 vite me vone ta falte armikun e tij te 
dikurshem dhe ti afronte atij nje pension te konsiderueshem. 

Ne realitetin e ri Boteror, perpara Luftes se Dyte, Zogu po perpiqej te krijonte lidhje ne Amerike dhe ne kete drejtim 
Noli ishte personi me i dobishem. Dhe Noli nuk e la shansin ti shkonte huq. Ai perdori gjithe talentin e tij per te 
paraqitur Zogun si simbolin e unitetit shqiptar. Ne fushen fetare, Bishopi kishte bere te gjitha perpjekjet per 
tjetersimin e Orthodhoksise tradicionale dhe paraqitur ate si Katolike. Katolicizimi i Orthodhoksise ishte nje dhurate 
me rastin e marteses se Zogut me Gerardinan qe do te ndodhte nje muaj me vone, Prill 1938. 
Koha tregoi se Fan Noli do te merrte pension edhe nga Enver Hoxha. Bile do te pranonte nga distanca edhe nje pozicion nderi ne 
regjimin e eger, ateist dhe anti-fetar te Tiranes. Dhespoti Noli nuk nguroi te shkruante dhe nje vjershe lavderuese … 
Nuk ka diskutim, Fan Noli ishte nje njeri i inteligjences superiore. Nje shkrimtar dhe shqiperues qe  standarte te larta ne letersi. 
Ne te njejten kohe, ai ishte nje aktor i talentuar me mungese te theksuar karakteri.  
Ne anen fetare, ai arriti te ndertonte nje lloj kishe-koperative ku kryetari bente si te donte dhe e nxirrte institucionin 
ne pazaret e kohes pa me te voglin problem. Per hir te se vertetes, ‘Kisha Noliane’ ishte nje degezim i nje kishe ruse 
ne Amerike e cila edhe per vete ishte nje zgjatim i larget i Kishes Orthodhokse Ruse.  
E vetequajtura ‘Kisha Orthodhokse Shqiptare e Amerikes’, apo me fjale te tjera ‘Kisha Noliane’, nuk kishte dhe nuk 
ka lidhje te drejtperdrejte me Patriarkanen e Konstantinopolit/Stambollit, qendren e shume kishave te rendesishme 
orthodhokse. 
Sa per nacionalistet ekstermiste shqiptare, dhe ata historiane apo politikane qe bejne sikur nuk kuptojne, Noli ishte 
nje “Bishop pa Atdhe”. Keshtu e konsideronin bashkekohesit e tij. Ai asnjehere nuk u be ligjerisht shtetas shqiptar. 
Qartazi, Noli nuk deshironte te merrte nje shtetesi te tille. Arsyen e dinte vetem ai … 
Permeteper, bashkepuntoret e tij e akuzuan per hajdut te fondeve te organizatave/shoqatave ku bente pjese apo 
drejtonte.  
Duke shmangur debatet e gjata, pyes: 
Perse Fan Noli nuk kerkoi te varrosej ne Shqiperi ? 
Mos valle e kishte mbyllur ‘Kapitullin Shqiperia dhe shqiptaret’ njehere e pergjithmone ? 
Nga ana tjeter, greku Anastasios vendosi te behej shqiptar dhe te jetonte mes shqiptareve si i gjalle, si i vdekur … 
Ju takon ndjekesve dhe admiruesve te tij te mbrojne dhe pasurojne traditen orthodhokse per te cilen Hiresia e Tij 
Janullatos punoi aq shume. 
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Regjimi i Edi Rames procedon avokatin Altin 
Goxhaj per protesten e tij kunder shtetit 
zionist – bektashian 

 
 
Avokati Altin Goxhaj është proceduar në 
gjendje të lirë, në lidhje me një protestë të 
mbajtur ditën e djeshme para 
Kryeministrisë. 
Halldupet e policise se regjimit te Edi 
Rames bën me dije se protesta e Altin 
Goxhaj u mbajt ndërsa nuk ishte marrë leje 
me pare nga regjimi zionist i Edi Rames. 
Ne njoftimin e policise leshuar per media, 
policia kuislinge e shtetit zionist-bektashian 
deklaron: 
“U procedua në gjendje të lirë shtetasi A. 
G., 55 vjeç, pasi ditën e djeshme, në 
Bulevardin “Dëshmorët e Kombit”, përpara 
godinës së Kryeministrisë, në bashkëpunim 
me persona të tjerë, kanë zhvilluar një 
protestë, për të cilën nuk i ishte miratuar 
leja për zhvillimin e këtij tubimi.” 
Me keto procedimi regjimi i Edi Rames 
kerkon te heshti shqiptaret sikur Altin 
Goxhaj qe protestojne kunder copetimit te 
Shqiperise nga projekti zionisto-mason i 
regjimit vllaho-rilindas te Rilindjes i cili 
synon te copetoj Shqiperine: 
 

 


